

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 333-533, 333-534
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. november 17. 6 óra -- perc

A BVK most épülő öntödéjében november 7. tiszteletére megindult a termelés - Hétfőtől már naponta csapolnak

i Gó/SzE/TI Si 5 K

/ jobba,

November 7-én megindult a részleges termelés a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár épülő öntödéjében, amely az ország egyik legkorszerűbb, gépesített szürkevas-öntödéje lesz. A szovjet tapasztalatok nyomán épülő gyár részlegben a legkorszerűbbben gondoskodnak a dolgozók munkájának könnyebbé, / egészségesebbé tételéről. A munkafolyamatok mintegy 80 százalékát gépesítik, automatikus szerkezetek, szállítószalagok kímélik majd az emberi erőt.

Bár a hatalmas öntőcsarnok berendezése még hiányos, a lakatosok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére hősi erőfeszítéssel elkészítették az első kupolókemencét. Az első csapolás a forradalom évfordulójának előestéjén, november 6-án zajlott le.

Ø motorkésekkel

A fiatal gyár részlegben három öntőbrigád kezdte meg a munkát. Sztalin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére célul tűzték maguk elé, hogy novemberben 60 tonnát öntvényel, motorpajzsokkal / csapágyfedelékkel segítik a forgácsoló műhelyeket évi tervük sikeres teljesítésében. Ebben a hónapban a maguk szükségletét is kielégítik: formaszekrényeket öntenek. Hogy adott szavuknak eleget tchessenek: felbontották vállalatukat. Elhatározták, hogy november 20-ig 17 tonnát, a hátralévő 10 nap alatt pedig 43 tonna vasat öntenek, öntőforma-parkukat ugyanis csak hónap közben tudják kibővíteni, s ezért az első két / mindössze h ti három csapolást ütemezték be. / dekadban

A brigádok egymással versengve harcolnak a vállalt 60 tonna túlteljesítésért. Sombaton csapoltak harmadszor, s akkor Nagy Ferenc és brigádja elkészítette a 25-ik formaszekrényt. Ezzel megtörténtek alapjait annak, hogy 20-ig helyett már 17-én megkezdhesék a rendszeres napi öntéseket. A másik két brigád is becsülettel helytállt a termelésben: nagymennyiségű motorfedelét és motorházat öntöttek.

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1952. november 17.

6 óra 15 perc

A Gazda-mozgalom segítségével a Lőrinci Hengermű dolgozói több, mint felerészben már teljesítették negyedik negyedévi anyagtakarékossági vállalásukat

i Mu-Fné/SzE/HM Si 3 P. K

A Lőrinci Hengerműben a vastag acéllemezek hengerlésénél és méretre vágásánál igen sok hulladék keletkezik. Eddig ezeket a jominőségű hulladékanyagokat félrerakták, s idővel visszaküldték olvasztásra.

A gyár dolgozói November 7.-e tiszteletére a többi között ígéretet tettek arra, hogy a keletkező hulladékanyagok új méretre való hengerlésével és vágásával a 'Gazda-mozgalom' keretében az év végéig 120.000 forint értékű megtakarítást érnek el. Ezekből az anyagokból október 1-e óta különböző lapos acél alkatrészeket - köztük tárcsákat, járművekhez szükséges alvázalkatrészeket - gyártanak. A hengerész-brigádok és kikészítők a felajánlás óta nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a lehulló anyagok zömét minél gazdaságosabban hasznosítsák népgazdaságunk számára. /ek

Az év utolsó negyedére vállalt 120.000 forintos megtakarításból november 16-ig, vasárnapig 73.000 forint értéket teljesítettek. /MTI/

Szigeti Sándor csőgyári darus, egy nagyszegű nyeremény tulajdonosa, szombaton munkahőstettel mutatta meg helytállását a termelés frontján

i Nz/ho/HM Si 4 P. K

Szigeti Sándor a Rákosi Művek csőgyárának darusa az első Békekölcsön harmadik huzásánál 100 forintos kötvényével egy 50.000 forintos nyeremény felének boldog tulajdonosa lett. Szigeti Sándor a nyeremény fölött érzett öröme mellett nem feledkezett meg kötelességéről sem. Pénteken már 1/4 7-kor megjelent munkahelyén. Társai közül többen megkérdezték:

- Most mihez kezdél? - Szigeti Sándor mosolyogva válaszolt:

- Ott folytatom, ahol abbahagytam. Nagyon örülök, hogy nyertem, ez azonban még jobb munkára kötelez. Szeretnék én is hozzájárulni, hogy üzemünk behozza lemaradását!

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3.
B. . kiadás

1952. november 17.

8 óra 10 perc

/Szigeti Sándor csőgyári darus... folyt./

1 Nz/ho/HM Si 4 P. K

Szigeti Sándornak hamarosan alkalma nyílt arra, hogy teljesítse ígéretét. A 35-ös daru, amely a tolópad és redukáló csoportokhoz van beosztva, szombaton elromlott. Az a veszély fenyegette a műhelyt, hogy a munkahelyek egyharmadán megbénul a munka. Szigeti Sándor ekkor vállalta, hogy darujával, - amellyel a cső kikészítő csoport anyagának szállítását végzi, - a tolópad és redukáló csoportok anyagát is elszállítja. Így tudott a redukáló csoport a műszak végéig előírt 1200 cső helyett már a műszak befejezése előtt két órával több mint 1300 csövet megmunkálni./MTI/

A Dózsa György főműhely dolgozói évi tervük teljesítésében már 10 napos előnyt szereztek

i VT/Ma/HM Tom 3 K

A Fővárosi Villamos Vasut Dózsa György főműhelyének dolgozói November 7. tisztelőjére több mint félmillió forint értékű felajánlást tettek, az évi terv határidő előtti befejezése érdekében. A vállalások teljesítésévé haladnak. / jól

Ehhez különösen nagy segítséget nyújtanak a művezetők jó munkaszervezésükkel. Az eredmények fokozásában nagyrészt van a sztahanovistáknak is, akik már valamennyien csatlakoztak a Róder-mozgalomhoz, úgy hogy ma már a Dózsa György főműhelyben csak két/ százalékon alul teljesítő dolgozó van. /100

A műszaki vezetők jó munkairányítása, a sztahanovisták rendszeres munkamódszerátadása és az egyre élénkülő versényszellem nyomán november 14-ig a Dózsa György főműhely dolgozói évi tervük teljesítésében 10 napos előnyre tettek szert. /MTI/

A IV., kerületben Gyermekvédelmi Tanácsadóállomás alakult

i /SH/HM M1 K 4+3

A IV., kerületi Tanács oktatási és egészségügyi osztályának állandóbizottsága a dolgozók kívánságára Gyermekvédelmi Tanácsadóállomást létesített olyan szülők részére, akik iskolaköteles gyermekeik nevelésével nehezen boldogulnak. Ennek a tanácsadónak igen fontos feladatai vannak és munkájával nagy segítséget nyújt a szülőknek és pedagógusoknak egyaránt a gyerekek nevelése terén. Minden nehezen nevelhető gyereknél a /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952. november 17.

6 óra 15 perc

/A IV., kerületben Gyermekvédelmi Tanácsadóállomás...folyt/ i /SM/HM M1 K
tanácsadók részletes környezettanulmányozást végeznek. A környezettanulmányozás után a gyereket alapos orvosi vizsgálatra küldik. A tanácsadás csak az orvosi vizsgálat után történik meg.

A tanácsadó állomás az elmúlt héten kezdte meg működését és minden hét szerdáján 2-4-ig a IV., kerületi tanács oktatási osztályán fogadják az érdeklődőket. /MTI/

A Józsefvárosi Pályaudvarhoz tartozó egyes szállítató vállalatok hanyagsága veszélyezteti a kocsiforduló gyorsítását

i PR/tot/HM Tom 3+ 2 K

A Józsefvárosi Pályaudvar vasutas dolgozói a November 7.-e tiszteletére indult versenyszakaszban jó eredményeket értek el: a vasuti kocsik kihasználását 14.3 tonnáról 15.3 tonnára növelték és a vagonok rakodási idejét az előirt 5 órai átlagról 4.2 órára csökkentették. A rakodási idő csökkentése nagymértékben hozzájárul a kocsiforduló gyorsításához.

Az eddig elért jó eredményeket veszélyezteti néhány olyan vállalat, amely nem tartja be az előirt rakodási időt és nem tesz eleget a komplex-brigád szerződésben vállalt kötelezettségeinek. Ezeknek a vállalatoknak a rakodási idő további csökkentése és a kocsiforduló gyorsítása érdekében sürgősen fel kell számolniuk hanyagságukat, mindenkor biztosítsák időre a rakodáshoz szükséges munkaerőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E. 5. kiadás

1952. november 17.

3 óra 20 perc

A Budapesti Műszaki Egyetem építkezésének dolgozói szovjet tapasztalatok segítségével készülnek fel a téli munkákra

i W/Tr/IM Tom 4+3 K

A Budapesti Műszaki Egyetem építői az 1952/1953-as tanév elején két tanépületet adtak át rendeltetésének. Szeptember 15-én pedig egy szovjet gyártmányú eszköztábor segítségével megkezdtek egy új, hatalmas rajztermi épület helyén a föld kiemelését. Uzzal egy időben megindult a téli munkák előkészítése is. Ebben a munkában nagy segítséget nyújtott a dolgozóknak a hazánkban tartózkodó szovjet tanácsadó: Szaicsev professzor, aki rendszeresen kijárt az építkezéshez és a dolgozókkal közösen megbeszélte a téli munkák előkészítésével kapcsolatos problémákat.

/építésügyi

Ma már Szaicsev professzor segítségével, pontosan kidolgozott ütemterv szerint készülnek a téli időszakra az építkezés dolgozói. A tél folyamán el kell készíteni az új rajztermi épület alagsori és földszinti falazási munkáit és a hozzátartozó két vasbeton mennyezetet. A közeli napokban megkezdik egy fedett betonkeverő és habarcskeverő központ építését, hogy a kedvezőtlen időjárás se akadályozza a munkát. A betonkeverő központban melegítéssel készítik majd a helyszíni előregyártáshoz szükséges betont és a friss előregyártott elemeket egy ponyvából készült sátor alatt gőzöléssel szárítják.

A habarcskeverő központot eredetileg az új építkezéstől távolabb akarták felállítani. Szaicsev professzor javaslatára azonban az épülő tantermi épülettől öt méterre helyezik el a habarcskeverő központot. Innen négy nyomótartályból csővezetéken jutattják majd el a melegített habarcsot a 145 méter hosszú épület legtávolabbi részéig is.

-MTI-

/hez II

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1952. november 17.

6 óra 25 perc

Új magyar furópjázs készült a MAVAG-ban a Budapesti Földalatti Gyorsvasut számára

i Ho/SzE/Tr Si 5 plusz 5 P. K

Ötéves tervünk egvik-büszkeségének a Budapesti Földalatti Gyorsvasutnak mielőbbi felépítéséhez egyre több furópjázs szükséges. A furópjázsek óriási gépi vakendokhoz hasonlóan vájják ki a gyorsvasut utvonlának alagutjait és a földalatti állomások terségeit. Ezeket a pjázsek a magyar technika és ipar állítja elő. A MAVAG hid- és darugyárának dolgozói ennek idején lelkes munkával készítették el az első - nyolc es felméter átmérőjű - furópjázset.

Azóta megkezdtek két új hatméter átmérőjű furópjázs gyártását is - hasznosítva rajtuk a már működő pjázs üzemeltetési tapasztalatot. Így példának szrevelték, hogy a földet mere vágóelek hamar elűpünek, éppen ezért a két új furópjázsnál módosítást hajtottak végre: öntvény helyett hengereit acéllemezből készítik a vágóeleket. Az ilyen berendezésre igen nagy földnyomás nehezedik. Éppen ezért az új pjázsek teherbirását közel 30 százalékkal növelik oly módon, hogy a pjázsek belső merevítőket helyeznek.

Az új eljárásokkal tökéletesített első, hatméter átmérőjű pjázs szobaton elkészült. A MAVAG dolgozói most elhatározták, hogy a másik pjázset december 15-en adják át a földalatti gyorsvasut építőinek. Már megkezdtek a nyolc es felméter átmérőjű, ugynevezett állomásfurópjázs gyártását is. A két állomásfurópjázsnál is alkalmazzák az üzemeltetési tapasztalatokat. Ezeket előre láthatólag januárban adják át rendeltetére, hogy a földalatti gyorsvasut építői megkezdhessék a Buda-Lujza-téri es a Kossuth Lajos-téri állomás földalatti csarnokának furását. (MTI/

/süknek, TL

MTI BELFÖLDI HIRTEK

B 7. kiadás 1952. november 17. 6 óra 30 perc

Ez évben újabb hatalmas ásatásokat végeztek az országban
i Ha/Ha/Tr Mi 4 plusz 8 K

Aquincumban a régészek már eddig is számos, a római korból való leletre bukkantak. Legismertebbek az amphitheatrum /kórszínház, a cirkuszi játékok színhelye/ és a korabeli vízvezeték maradványai. A Magyar Tudományos Akadémia régészei továbbra is tervszerű kutatásokat végeztek és évről-évre újabb leletek egész sorát hozzák felszínre. Ebben az esztendőben például a nagykiterjedésű területen épített egykori helytartói palota újabb részletét, a fürdőhelyiségeket tárták fel. A római kultúra magas színvonalát tanúsítják a medencéket borító mozaikok. Ezek közül legjelentősebb a középső, a nagyfürdőmedencét ékesítő, tengeri állatokat ábrázoló mozaik. A kutatások során megtalálták a medence kőből faragott vízlevezetőjét, melynek alapján pontosan megtudták állapítani az épület csatorna-rendszerét.

Tervszerű ásatásokat végeznek az ország más részein is, elsősorban azokban a helységekből, ahol valamilyen felszínre került lelet nyomán újabbek feltárását feltételezik. Így például Keszthely-Fenekpusztán római korból vár és temető maradványokat találtak és az ideai ásatások során felszínre hozták a két nagy bástyával védett, déli erődkaput is. Az erőd területén kiásott háromhajós bazilika arról tanuskodik, hogy az ókori római birodalom bukása után is hosszú időn át volt élet az erőd területén. A déli erődkapu közelében kibontott gerendeház részei a népvándorlás korának jellegzetességeit viselik. Az időszámításunk utáni 600-700 évekből származó sírok megőrizték az erődben legutoljára élt avar-szláv keverék lakosság emlékeit. Érdekes leletre bukkantak a visegrádi királyi palota északi szárnyában végzett ásatásoknál, ahol az egykori úgynevezett alsódiszudvar területét megtisztították a romoktól. A Mátyás-korabeli palota terraszos építkezés volt, az egyik teraszon áll a rekonstruált diszudvar, míg a feltárt legfelső teraszon fürdőhelyiségek maradványai kerültek elő. Az ásatások során fény derült a palota vízvezeték-hálózatának

R /Folyt.Köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 8. kiadás

1952. november 16

6 óra 35 perc

/Ez évben.....1 folyt. i Ha/He/Tr /

rendszerére, a renaissance és gótikus diszkuték maradványait is megtalálták.

Gondot fordítanak a régészek arra is, hogy az építkezések során előkerülő régészeti anyagot felülvizsgálják és megóvják a további sérülésektől. E munkálatok során Sopron mellett a kora-vaskorból fennmaradt öntőműhely maradványait tárták fel. Bicséreden római-kori falu a fazekes-kemencéjét ásták ki, Opályiban pedig egy kora-vaskori kincsleletet mentettek meg. /MTI/

Budapest kerületei készülnek a Művészeti Együttesek Országos versenyére

i By/HW/Tr Mi 3 K

Igen jól dolgoznak az V. kerület területi és iskolai kulturreaktivistái: 57 együttes nevezett be a Művészeti Együttesek második országos versenyére.

Az Országos Tekerékpénztár kulturcsoportja ötletesen készül a versenyre. A dolgozókból alakult munkaközösség "görbe-tükröt" írt a vállalatnál fűvő munkáról. A betévedt idegent végigvezetik az osztályokon: bemutatják az ektatologatást, és azt, hogyan akadályozzák a magánbeszélések a munkát. Emellett ügyesen szerepel a "görbe-tükröt" keretében a versenyen induló többi művészeti csoport is.

A Teherfuvarozási Vállalat kulturgárdája szintén saját szerzeményű jelenettel indul a versenyen. A belesetmentes közlekedésről előadott tréfás jelenet rendkívül nagy sikert aratott a vállalat dolgozóinak körében. R.

Az V. kerületi általános iskolákban a kulturcsoportok bemutatkozásán a jól tanulók jutalmul vehettek részt. Minden osztályból az előző héten legjobb tanulmányi

/Folyt.Köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 8. kiadás

1952. november 16

6 óra 35 perc

/Ez évben.....1 folyt. i Ha/He/Tr /

rendszerére, a renaissance és gótikus diszkuték maradványait is megtalálták.

Gondot fordítanak a régészek arra is, hogy az építkezések során előkerülő régészeti anyagot felülvizsgálják és megóvják a további sérülésektől. E munkálatok során Sopron mellett a kora-vaskorból fennmaradt öntőműhely maradványait tárták fel. Bicséren római-kori falu a fazekesleletet mentették meg. /MTI/

Budapest kerületei készülnek a Művészeti Együttesek Országos versenyére

i By/HM/Tr Mi 3 K

Igen jól dolgoznak az V. kerület területi és iskolai kulturreaktivistái: 57 együttes nevezett be a Művészeti Együttesek második országos versenyére.

Az Országos Tekerékpénztár kulturcsoportja ötletesen készül a versenyre. A dolgozókból alakult munkaközösség "görbe-tükröt" írt a vállalatnál foltó munkáról. A betévedt idegent végigvezetik az osztályokon: bemutatják az ektatologtást, és azt, hogyan akadályozzák a magánbeszélések a munkát. Emellett ugyesen szerepel a "görbe-tükröt" keretében a versenyen induló többi művészeti csoport is.

A Teherfuvarozási Vállalat kulturgárdája szintén saját szerzeményű jelenettel indul a versenyen. A balesetmentes közlekedésről előadott tréfás jelenet rendkívül nagy sikert értett a vállalat dolgozóinak körében. R.

Az V. kerületi általános iskolákban a kulturcsoportok bemutatkozásán a jól tanulók jutalmul vehettek részt. Minden osztályból az előző héten legjobb tanulmányi /Folyt.Köv./

a dátum tévesen
van gépelve

MTI BELFOLDI HÍREK

B 8. kiadás

1952. november 16

6 óra 35 perc

/Ez évben.....1 folyt. i Ha/Ha/Tr /

rendszerére, a renaissance és gótikus diszkuték maradványait is megtalálták.

Gondot fordítanak a régészek arra is, hogy az építkezések során előkerülő régészeti anyagot felülvizsgálják és megővjék a további sérülésektől. E munkálatok során Sopron mellett a kora-vaskorból fennmaradt öntőműhely maradványait tárták fel. Bicsérdén római-kori falu a fazekes-kemencéjét ásták ki, Opályiban pedig egy kora-vaskori kincsleletet mentettek meg. /MTI/

- - - -

Budapest kerületei készülnek a Művészeti Együttesek Országos versenyére

i By/HM/Tr Mi 3 K

Igen jól dolgoznak az V. kerület területi és iskolai kulturreaktivistái: 57 együttes nevezett be a Művészeti Együttesek második országos versenyére.

Az Országos Tekerékpénztár kulturcsoportja ötletesen készül a versenyre. A dolgozókból alakult munkaközösség "görbe-tükröt" írt a vállalatnál foltó munkáról. A betévedt idegent végigvezetik az osztályokon: bemutatják az ektatologatást, és azt, hogyan akadályozzák a magánbeszélgetések a munkát. Emellett ugyesen szerepel a "görbe-tükröt" keretében a versenyen induló többi művészeti csoport is.

A Teherfuvarozási Vállalat kulturgárdája szintén saját szerzeményű jelenettel indul a versenyen. A balesetmentes közlekedésről előadott tréfiás jelenet rendkívül nagy sikert aratott a vállalat dolgozóinak körében. R.

Az V. kerületi általános iskolákban a kulturcsoportok bemutatkozásán a jól tanulók jutalmul vehettek részt. Minden osztályból az előző héten legjobb tanulmányi /Folyt.Köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1952. november 17. 6 óra 45 perc
Megindultak az első kísérletek a teacserje meghonosítására
i Kö/SzE/No 5+8 K

A Szovjetunió példájára, ahol már régóta nagy területeken folyik a teacserje termelése, Magyarországon is megindultak az első kísérletek a növény meghonosítására. A fertődi kísérleti gazdaságban megkezdték a külföldről behozott teacserje magvetését és palántanevelését. A magvakból ez évben mintegy 2-3.000 palánta fejlődött. Ezeket ma még üvegházban nevelik, de hamarosan megindulnak a szabadföldi termesztési kísérletek is.

A kutatók megállapították, hogy Magyarországnak is vannak olyan területei, amelyeken a talaj- és éghajlati viszonyok hasonlóak azokhoz a vidékekhez, ahol a teacserjét őshazájában, Kínában termelik. Talaj és éghajlat tekintetében a teacserje sikeres termesztésének három főkövetelménye van: savanyu talaj, páradus levegő és vastag téli hótakaró. A honosítással egyidőben a Meteorológiai Intézet bevonásával most folynak a vizsgálatok annak megállapítására, hogy Magyarországon mely területein adódnak leginkább ezek az éghajlati és talajviszonyok. Ezen a területen indulnak majd meg a teacserje szabadföldi termesztésének kísérletei.

/Budapest kerületei.....I folyt. i Sz/MI/Tr /

és fegyelmi eredményt elért tiz növendék nyerte el a meghallgatás jogát.

A IX. kerületi kulturcsoportok a dolgozók bírálatára kijelölték a főhibákat és most már helyes irányban munkálkodnak. A Dekorációs Vállalat dolgozói nem találtak megfelelőnek ezt a darabot, amellyel a színjátszócsoporthoz indulni akart és másik jelenet választására szelítették fel. A IX. kerületi Tcherfuv. zási Vállalat zenekarának előszelített műsorszámát sem engedték előadni a dolgozók.

A jó eredmények mellett a fővárosi és kerületi versenyeken mutatkoznak hibák is. A IV. és a XIII. kerületben a negyüzemek és az iskolák nem értették meg teljesen a kulturverseny jelentőségét. Ezt bizonyítja a kerületekben a gyérszámu nevezés. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10. kiadás

1952. november 17.

11/12 óra 15 perc

A Magyar Természettudományi Egyesület kétnapos agronómiai konferenciája Kecskeméten

i Vid Ká. HM No K

November 15. és 16-án tartották Kecskeméten, a Szakszervezeti Székház klubtermében a Magyar Természettudományi Társulat kétnapos agronómiai konferenciáját. A konferencián Bács Kiskun-megyén kívül Pest, Nógrád-, Csongrád és Békés-megyék agronómusai és tudományos kutatói is résztvettek.

Hegedüs Ferenc, a Bács Kiskun-megyei Természettudományi Társulat titkárának megnyitó beszéde után több előadás foglalkozott a természettudományos propaganda feladatával.

Lészöly Gyula, a Kecskeméti Mezőgazdasági Kísérleti Tan-gazdaság igazgatója előadásában beszámolt arról, milyen eredményekkel használta fel a kicsurini haladó biológia utmutításait és a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat kísérleti munkájában. Az idén meghonosított újfajta paradicsom sokkal több C-vitamint és cukrot tartalmaz, mint az eddigi paradicsomfajták és így besűritésre, illetve konzerválásra kiválóan alkalmas. Az újonnan kitenyésztett paradicsomtörzseket már az 1953-as évben több kísérleti gazdaságban és konyhakertészetben nagyobb mennyiségben termelik. A nyári ültetésű burgonya 32 hold kísérleti területen az ideiglenesen száraz időjárás mellett is, átlag 70 mázsás termést hozott. Jelenleg egy újfajta burgonyatörzs kitenyésztésével foglalkoznak a Duna-Tisza közötti meszes, homokos talajok részére.

Az előadásokait követte, majd a konferencia résztvevői megtekintették a Kecskeméti Borforgalmi Vállalat borpincéjét, és a Kecskeméti Mezőgazdasági Kísérleti Tan-gazdaságot. /MTI/

IBUSZ különvonatok

IBUSZ

k HM Li K

✗ Szilvásváradra

Az IBUSZ november 23-án - kellő számú jelentkezés esetén - különvonatot indít Egerre. Az egri utasok részére a város megtekintéséhez szakképzett idegenvezetőt biztosítottak.

Az IBUSZ november 22.-én, szombaton délben - kellő számú jelentkezés esetén - 1 1/2 napos sikirándulást rendez a 840 m. magasan fekvő Átrászentimrére. Szállás, étkezés biztosítva. Jelentkezés legkésőbb sütörök délig az IBUSZ menetjegyirodában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1952. november 17.

14 óra 15 perc

Megjutalmazták a selyemgubó tenyésztésben kiváló eredményt elért tenyésztőket

Szl/SzL/HH, Ká No 4+5 K

A Selyemgubótenyésztő Vállalat dolgozói november 14-15-én országos értekezleten beszélték meg a selyemgubó tenyésztésben eddig elért eredményeket és hiányosságokat. Az értekezleten a selyemgubó-tenyésztő kirendeltségek és kísérleti intézetek vezetői, valamint élenjáró tenyésztők vettek részt. Az értekezleten megjutalmazták a kiváló eredményeket elért kollektív és egyéni tenyésztőket.

A kollektív tenyésztők közül az országosan legjobb eredményt elért Győr-megyei Und község DISZ szervezetét 1.500 forint pénzjutalommal és oklevéllel tüntették ki. A brigád tagjai 7 doboz petéből 248.40 kilo selyemgubót adtak be, ezért 5.865 forintot kaptak. Jó eredményükkel közel 500 méter selyem inganyaggal járultak hozzá a dolgozók ellátásához. Az egyéni tenyésztők közül Görbe István hódmezővásárhelyi lakos érte el a legjobb eredményt. Hat doboz petéből 204.10 kilo gubót adott be. Jövedelme 4.800 forint. Jó munkájáért diszoklevélben és 800 forint pénzjutalomban részesült. /MTI/

Épül a tudósok otthona Veszprémben

Vid W/HH/HH Tom 4+5 K

Veszprémet öt éves tervünk a tudományos intézmények egyik központjává fejleszti. Az itt dolgozó nőtlen tudósok és tanárok részére most 1.200.000 forintos költséggel otthont építenek. Az egyemeletes épület korszerűen berendezett helyiségei teljes kényelmet és tanulási lehetőséget nyújtanak majd a lakóknak.

A tudósotthon építői elhatározták, hogy az új épületet határidő előtt készítik el. Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére fogadalmat tettek: az eredeti december 31.-i határidő helyett december 15-re befejezik a tetőfedést, hogy zavartalanul folytathassák a belső munkákat. A vállalás teljesítése érdekében még nagyobb gondot fordítanak a szovjet munkamódszerek bevezetésére. A kőművesek a fogadalom teljesítése érdekében a szovjet gyorsfalazási módszer segítségével még ezen a héten befejezik a falazási munkákat, hogy a tetőszerkezetet készítő ácsok minél hamarabb hozzáfekedhessenek a munkához. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. november 17.

15^o - p

Időjárásjelentés

& Jné K

A Meteorológiai Intézet jelenti november 17-én,
hétfőn délben 12 órakor.

Enyhe idő.

Az időjárási ellentét szárazföldünk keleti és nyugati fele között tovább tart. Keleten csendes, derült, száraz, hideg az idő, míg Közép-és Nyugat-Európában sokfelé esik az eső, illetve havazik.

Hazánkban vasárnap főleg az ország keleti felében volt heveseső, eső. Tiszabeccsen és Csengeryen 17, Mátészalkán és Battonyán 15, Nagylétán és Makón 12 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben általában 2-5 fokra emelkedett. Ma hajnalban Dunántulon minusz 4-7 fokra hűlt le a levegő. A magasabb hegyeken 30-50 centiméteres hó van. A Kékestetőn 77 centiméter a hóvastagság.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedde estig: felhős, ködös idő. Többfelé eső, havasosó, mérsékelt déli, délkelti szél, a hőmérséklet emelkedik, a magasabb hegyeken is olvadás lesz.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel Dunántulon 0 és 3 fok, Keleten 2 és 5, délben Dunántulon 5-8, keleten 8-11 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 18-án kedden: Győr, Sopron, Vas és Zala megyékben 4 fok alatt, másutt 4 fok felett. /MTI/

H I T I E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás

1952. november 17. 14 óra 10 perc

tárgyalásának
A jugoszláv emberrablók bűnpere második napja NI/H né/Ma

A budapesti megyei bíróság hétfőn folytatta a kémkedés büntettével és egyéb büntettekkel vádolt Bálint László és társai, a jugoszláv emberrablók bűnpereinek tárgyalását.

Olbi Vilmos tanácselnök 9 óra után néhány perccel nyitotta meg a tárgyalást.

Elnök: A kémkedés büntettével és egyéb büntettekkel vádolt Bálint László és társai ügyében a folytatódó tárgyalást megnyitom. Megállapítom, hogy az idézettek valamennyien megjelentek. Kérem Osko Lajos állandó bírósági szakértő urat. /Bején/

/Oskó Lajos, állandó bírósági szakértőhöz:/ Ön megvizsgálta a bűnjelek között előforduló fegyvereket, robbanószerű és lőszereket?

Oskó: Igen, megvizsgáltam és készítettem róla szakértői véleményt.

Elnök: Kérem, adja elő ezt a véleményt. Ø kalibertű

Oskó: Vizsgálat alá vettem összesen 2 db. angol gyártmányú 36 mintájú, 9 milliméteres kalibertű géppisztolyt. Az egyik géppisztolynak fusrésze, mint látható, nem eredeti, át van alakítva. Továbbá 2 db. belga gyártmányú 7.65 milliméteres kalibertű Browning automata pisztolyt. Egy db. belga gyártmányú, 7.65 milliméteres M.1919. automata pisztolyt és 1 db. 7.62 milliméteres kalibertű automata pisztolyt. A lőszernek: 277 db. jugoszláv gyártmányú 9 milliméteres géppisztoly töltény, 47 darab belga gyártmányú 7.65 milliméteres töltény, 30 db. 7.62 milliméteres töltény és végeztől 5 db. orosz gyártmányú kőzigránit.

A felsorolt lőfegyvereket, lőszerű és robbanóanyagokat mérési, optikai és lövési eljárásokkal vizsgáltam meg. A felsorolt lőfegyverek lövési próbáin megállapítottam, hogy mindegyik lőfegyver használható, tüzképes állapotban van, alkalmasak emberélet kioltására. A fegyverek mind gendozott, olejzotott állapotban voltak. A töltények, amelyek itt láthatók, mind az ittlévő fegyvereknek lőszerű, használható állapotban vannak, emberélet kioltására alkalmasak. Az itt látható kőzigránitok robbanóanyagoknak minősülnek, a vizsgálat során megállapítást nyert, hogy használható állapotban vannak, emberélet

Ko /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. november 17.

14 óra 33 perc

/A jugoszláv emberrablók . . . , 1. folyt./ § Gy Bn

kioltására alkalmasak. A gránátok jelenleg fasztelek nitve vannak. Az itt látható automata pisztolyok marok lőfegyvereknek minősülnek. Igen veszélyesek, mert kis helyen elférnek, nagy tüzerőt képviselnek. Terjedelmüknél fogva könnyen rejthetők és kezelhetők. Tanácsfogva alkalmasak terrorcselekmények elkövetésére. Külön kell foglalkoznom itt az egyik angolgyártmányú géppisztollyal, amelynek tüsrésze nem eredeti. A tüsrésze meg van kisebbítve, hogy terrorcselekmények elkövetésére alkalmas legyen. Az egész géppisztoly mindössze 56 cm. hosszú, így ruházat alá könnyen el lehet rejteni. A ruházatot nem nyomja ki, így senki sem veszi észre, hogy környezetében valaki géppisztollyal van. A géppisztolyt ilyen állapotban is pár másodperc alatt tüzképesse lehet tenni, mert a géppisztoly igen nagy tüzerőt képvisel. Tárában 30 darab tölténynél több elfér, méreténél és tüzerójénél fogva alkalmas terrorcselekmények elkövetésére. Az ittlévő lőfegyverek és lőszer, robbanóanyagok mind bejelentési, illetve beszolgáltatási kötelezettség alá tartoznak. Szakértői véleményeket írásban, külön-külön egyenként is benyújtottam.

Ezután dr. Szép Ödön, az Országos Törvényszéki Vegyészeti Intézet vezetője szakértői véleményének meghallgatására került sor.

Elnök: Megvizsgálta-e a bűnjelként lefoglalt mérgeket?

Szép: A bűnjelként lefoglalt mérgeket, illetve bűnjelként megvizsgáltam. Mindegyik cipő sarkában /mutatja/ egy fémtekercs volt elhelyezve, melyben ő szeszecsavart papírosba csomagolva csiánkáli volt. Mindegyik cipő sarkában voltak ilyen pirulákat tartalmazó fémhengerek. A csiánkáli a legveszélyesebb mérgek egyike, már párányi mennyiségben elegendő az emberi élet gyors kioltására. Tehát mindegyik cipő több emberélet kioltására alkalmas mérget tartalmazott. Ezenkívül megvizsgáltam a mérgeflaskát és azok tartalmában morfint, illetőleg szkopolaminint találtam. A morfint kábítószert és különösen szkopolaminnal együtt adva alkalmas arra, hogy az embert akarat nélküli állapotba hozzák vele.

Elnök: Tehát eszméletlen állapotba hozzák, védekezésre képtelen állapotba hozzák.

Szép: Védekezésre képtelen állapotba hozzák. A klóretilfiola tartalma klóretil, gyorsan párolog, könnyen belélegeztethető és vele gyors bódulás hozható létre.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

15 kiadás

1952. november 17

11 óra 10 perc

Jugoszláv emberrablók ...
BK & M

2 folyt.

Van-e a

Védhatóság képv. előjének bizonyítéskiegészítési indítványa?

Alapi: Nincsen bizonyítéskiegészítési indítványom.

Elnök: A védelem részéről van-e bizonyítéskiegészítési indítvány?

/Nincsen/

Elnök: Nincsen. Akkor a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítom. Kérem a végindítványt.

Alapi Gyula ügyész: Tisztelt Büntető Tanács! Bálint László és társai emberrabló, terrorista és kémkedésének bűnét második rajta tárgyalja a bíróság. Kibírágatta a bíróság az itt ülő védlottaikat, akik sorban elismerték alávaló bűntetteik természetét, hogyan törték a Tito-fasiszták megbizásából békés alkotómunkánk megzavarására, géppisztolyokkal, kézi fegyverekkel, gyilkos törőkkel, gyilkos kéreggel felszerelve. Ezt bizonyították a tanúk, a szakértők tudományos vizsgálatairól beszerzett jelentések, ezt igazolta az a nagyszámú bűnjel, amelyet a bíróság a legalaposabban megvizsgált.

A tárgyalás megkezdése óta azonban nemcsak itt, a bíróság tárgyalótermében folyik ennek a bűnténynek a tárgyalása, de folyik arról egy másik tárgyalás is. Azokon az oriaszi építkezéseken, ahol olyan az új építések egész sora épül, nagy erőművek, duzzasztók, öntözőrendszerek készülnek - ott is tárgyalják ezt a bűntényt. Eppen úgy, mint a kohók mellett, ahol száztonnánként öntik az acélt, a vasat. Erről a bűntényről tárgyalás folyik a bányákban éppúgy, mint a városokban, a termelőszövetkezetekben, hivatalokban, falvakban, országosra. Ez a másik tárgyalás a legnagyobb felháborodás, az izzó gyűlölet hangján orlegeti ezeket a törös, revolveres rablokat és a rablok távolabbi büntetésit. Ez a rendkívüli felháborodás nemcsak a legutolsóbb bűntényben jogos, de minden becsületos ember számára nagyon is érthető. Vájjon ki az, akinek ne szorulna ökölbé a keze akkor, amikor arról hall, hogy egy állig felfügverzett

/folyt-köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. november 17.

14 óra 45 perc

/A jugoszláv emberrablók...
banda/

3. folyt./ Bn Jné

lopakodik be hazánkba, hogy itt embereket raboljon, szemérmetlenül kémkedjen, gyilkosságokat és robbantásokat szervezzen. A vádhatóság jól tudja, hogy feladatát csak akkor töltheti be ebben a tárgyalóteremben, ha ráolvassa ezeknek a fegyveres banditáknak és bűntársaiknak a fejére mindazt a gaztettet, amivel ezt a felháborodást, gyűlöletet, békésen dolgozó népünkben kiváltották.

Tisztelt Büntető Tanács! Ezekre a vádlottakra - kivétel nélkül - büntetteik rábizonyosodtak a kétnapos tárgyalás során. Ebben a büntetőperben azonban nemcsak az itt ülő vádlottakról van szó, nemcsak erről a hat vádlotról van szó, hanem ennek a büntetőpernek bizonyítékai jóval messzebbre mutatnak. A tárgyalás adatai nemcsak ezeket a vádlottakat, ezeket az alig felfegyverzett, sokszorosan rovottmultu rablókat, zsarolókat leplezték le, hanem ezeknek a vádlottaknak hitvány bűntársaait, Tito-fasiszta Gestapóját, az UDB-t, a belgrádi fasiszta csőcselék egész terror-szervezetét.

Ennek a tárgyalásnak a megdönthetetlen bizonyítékai azt igazolják, hogy nemcsak ezek a vádlottak valók a vádlottak padjára, ezek a bizonyítékok a vádlottak szégyenpadjára szegezik a rablókkal és gyilkosokkal együtt a leplezett felbujtókat Belgrádban és Washingtonban egyaránt.

Az ügyész, amikor vádat emel és vádbeszédet mond, köteles a bíróság elé tárni azokat a körülményeket, amelyek a bíróság előtt az ítéletre váró büntetteket és az ítéletüket váró büntetteseket jellemzik. Mi tehát ennek a büntetőpernek a főjellegzetesége? Nemcsak az, hogy a vádlottak felfegyverzetten emberrablásokat, kémkedést és más alávaló garázdaságokat követtek el. E büntetteket ismeri a magyar nép történelme a Hitler-banditák és fasiszta bűntársaik bűnügyéből. Az itt, a vádlottak padján ülő titoista ügynökök büntettei e fasiszta gaztettekkel elvetemültségükben teljesen azonosak. A büntetőper másik főjellemezője az a tény, hogy a bűnbanda szervező része, hű kihasználója, megvalósítója volt annak a bűntevékenységnek, amelyet Tito fasiszta államgépezete napról-napra elkövett. E bűnbandának bebizonyosodott gaztettei és tagjainak személyes sajátosságai a belgrádi bandavezéreknek és gazdáiknak, a washingtoni imperialistáknak igazi arculatát tárták fel ezen a tárgyaláson. Ezt az eláhumozottan bűntársi viszonyt Bálint László és bandája, valamint Tito és egész fasiszta diktatúrája között, ennek a büntetőpernek számos jellemző, megállapított ténye bizonyítja.

/Folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 17. kiadás 1952. november 17. 11 óra 45 perc

/A jugoszláv emberrablók...

4. folyt./ § Bn/Fd Bn

Mindenekelőtt arra kívánok rámutatni, tisztelt Büntetőtanács, hogy Bálint Lászlót és gengsztertársait, ezt a bűnbándát az UDB Tito-fasiszta Gestapója fő- és alközpontjaiban válogatták így össze és képezték ki aljas bűntevékenységeikre.

Mindenekelőtt az UDB tisztjei voltak azok, akik Bálint Lászlót örömmel ölelték keblükre akkor, amikor a hozzájuk hasonló Bálint László az UDB börtönében héthónapos koplalás és spekulálás után elmondta, hogy közönséges gengszter, akit aldetektívként elkövetett zsarolások, rablások és betörések sorozata miatt a bíróság több éves börtönbüntetésre ítélte, ahonnan megszökött. Ez a betörőmúlt - éppen ez - tette alkalmassá Bálint Lászlót arra, hogy az UDB bizalmas felője és vadlott társai felé forduljon és az UDB szennyos tevékenységének társá lehessen.

Bebizonyosodott a tárgyalás során Bálint, a nyeres és társaik vallomásaiból az UDB tisztjeinek szerepe, akik Szabadkán és szerte Jugoszláviában Bálint-féle börtöntöltelkekkel közösen, igazi rablók módjára fosztogatják a békés lakosságot, megosztanak a zsákmányon és eltűntetik, aki szót mer emelni ez ellen.

Emlékeztetni kívánom tisztelt Büntetőtanács, hogy az UDB tisztjeinek igazi arca már a Rajk-per során is lelepleződött; már ott láttuk, hogy kikből tevődnek össze: tolvajokból, rablóból, provokátorokból, akik gyötrik a jugoszláv népet. Ez a bizonyított tény. Így ezért a meghitt gengszter-összhang és zavartalan együttműködés a tanító és a tanítvány, az UDB és Bálint László és banditátársai között. Ezért tanították Bálintot és bandáját a legkorszerűbb gengszterizmusra az UDB tisztjei. Éppen ezt a Bálintot választották ki és tanították, ezt a hűpróbás gengsztervőt, ezért vitték éppen őt és társait gyakorlatozni, célbalóni és kézigranátokat hajigálni, titkos rádióadó-vevő készüléket kezelni megtanulni, mert gengsztervő, mert hűpróbás börtöntöltelék.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. november 17.

11 óra 45 perc

/A jugoszláv emberrablók 5. folyt./ Gy Bn

Ez a bűnelőzés után egészen forró és bensőséges lett akkor, amikor Bálint László vádlott egy aljas emberrablással bizonyította be UDB-s társainak, hogy felér a gazemberek legelvetemeltebbjeivel. Ekkor történt, hogy UDB-őrnaggyá nevezték ki.

Felhívta a Büntetőtanács figyelmét arra is, senki se higgye, hogy az UDB valami különleges része a Tite-fasiszta átalannak. A vádlottak büntetőtanács bizonyítékai azt tanúsították, hogy Bálint László bandája éppen olyanmire az UDB szolgálatában állt, mint annak az egységes titeista bűnbandának más részei, mint többek közt a budapesti ugynevezett "követségük". Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a vádlottak ezt az utasítást kapták az UDB-től, hogy terrorista és kényszerőnkység során minden lényeges mozzanatot az előre megállapított telvajnyelven jelentsenek a titeista budapesti követségnek.

Aláírta a vádlottak ezt az utasítást kapták az UDB-től, hogy csak tárcsázzák a követség budapesti telefonszámát, a bizonyos 426-566-ot, és mindig, hogy ki veszi fel a hanglót, férfi, vagy nő; teljesen mindegy, nem kellett tehát Bálint László vádlottnak a titeista követségben mondjuk az egyik vagy a második vagy a harmadik kénét a telefonhoz kéri és elmondani a telvajnyelven megfogalmazott jelentést; mindenki egyformán megfelelő és egyformán kész közvetíteni a belgrádi központba a befutó jelentéseket.

Elkezdtem a tisztelt Büntetőtanácsot Szevanov Julia tanuvallomásra is: "Amikor közltem Komatina ügyvivővel és Bilgin titkárral a Tisza néven jelentkező férfi telefonüzenetét, láttam rajtuk, hogy már várták ezt a telefonüzenetet és rögtön összeműsolyogtak."

Emek a prnek a bizonyítékai rendkívül részletesek, és mint láncnak a szeméi, úgy kapcsolódnak össze.

Felhívta ezzel kapcsolatban a tisztelt Büntetőtanács figyelmét arra a tényre, hogy amikor Kenyeres vádlott miatt aggodalmaskodott, hogy nem lesz-e a kiadott feladat olyan, amelybe beletörök a bicskájuk, mert mi tisztosítja, hogy visszazökhethnek az UDB védőszárnyai alá, milyen fölényesen nyugtatta meg erről az UDB-tiszt a gyorsírói feljegyzések szerint, amelyeket kérem, tanulmányozzanak a rendkívül gondosan, majd amikor az ítélet megfogalmazásáról tanácskoznak.

/Folyt. köv./

P

MTI BELFELDI HIREK

B 19kiadás

1952. november 17.

15 óra — perc

/A jugoszláv emberrablók:.

... 6. folytat.

Kenyeres így vallott - idézem: "Ne félj, mondotta az UDB-tiszt, ha jöttök vissza, mi majd várunk és azonnal tüzelünk a magyarokra, hogy visszakeresztetek zárotűzzel biztosítsuk. Legfeljebb megint lesz egy jegyzőkvívítés, és mi letagadjunk mindent." Ez az UDB-tiszt még hozzátette pikardián: "Volt már erre néhány példa".

Ime, tisztelt Büntetőtanács, így kapcsolódnak össze a bizonyítékok láncszemei. Az UDB kiképz i és felfegyverzi a börtönszökevényekből rekrutálódott bandáját, Bálint Lászlókat, fegyveres erők biztosítása mellett átadja a bandát a Magyar Népköztársaság békés területére, hogy embert raboljanak, kémkedjenek, szervezzenek olyan bázist ennek a fasiszta bandának, ahol feltűnés nélkül lehet gyilkolni. Ha gengsztartevőketségüket befejezték, ezt jelentik a követségnek, a követség értesíti az UDB központját, hogy várhatják a visszafelé szökő banditársaikat. Az érkezésnél pedig ropognak a határon a géppisztolyok és golyószórók sorozatai, és így egy formális zárotűz fedezete mellett érkeznek a banditák vissza eredeti kiindulási pontukra.

Amikor pedig ezt a gaztett-sorozatot - amelyből a vér minden becsületos embernek a fejébe tudul - a mi kormányzatunk tiltakozó jegyzővel visszautasítja, mint szemérmetlen kihívást hazánk és békés népünk ellen, akkor közbelép a Tito-fasiszmus külügyminisztériuma és egyszerűen letagadja a napot az égről.

Ez az a szőttéphetetlen lánc a bizonyítékoknak, amely összefüzi a vádlottak padján előttünk ülő gengsztereket belgrádi gazdáikkal, elavuló tetteik felbujtóival. Ez bizonyosodott be ezen tárgyaláson.

Tisztelt Büntetőtanács! Ezek a most felsorolt bizonyított tények megadják ennek a büntetőpernek bizonyos jellegzetességeit. Azonban ezt az elvtemült kihívást, provokációt nem lehet egyedül már elvágnon megismert belgrádi fasiszta banda egy újabb merényletnek felfogni.

Rámutatok arra, hogy Bálint Lászlót, Kenyeres Sándart vagy éppen a hatodrendű vádlottat, Raffai Bóla t teljesen egybehengző módon és azonos szervekkel szervezte be az UDB. Egy formák a szervek, melyekkel szolgálatukba fogadták ezeket a gengszttevőket. Mutogatták a géppisztolyt, mutogatták ameri-

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. november 17.

115 óra 11/10 perc

/A jugoszláv emberrablók.....7.folyt./ Bn Jns Li

kai felszerelésüket, mutogatták a pisztolyokat, a törte, a fiolákba zárt mérgeket, amelyekkel százával lehet megmérgezni az embereket. Mutogatták a patent bilincseket, amely épúgy amerikai, mint az a felfújt gumihólyag, az a Belgrádon keresztül idekerült amerikai csempész-esőnak. Ezt hangsúlyozták az UDE-tisztek minden gonosztevő szolgálatbafogadásánál. E hozzátették, hogy ilyen felszereléssel nem is lehet olyan veszélyes mesterség konykodni, rabolni és gangszertartóvá válni a Magyar Népköztársaságban.

Ezeket a terrorista eszközöket, amelyeket itt látunk,

tisztelt Bűntörténész, amelyeket ezeknek a gonosztevőknek a kezéből csavartak ki a magyar dolgozó nép hűséges fiai, a Tito-fasiszta állam különböző funkcionáriusainak az Amerikai Egyesült Államok imperialista urai adták. Ez tehát az a "segély", amelyet Tito gazdától kap és amelyet így használ békés népek ellen.

Tisztelt Bűntörténész! Ezek a tények, bár végtelenül felháborítóak, de egyáltalában nem újak. Utalok arra a jegyzőkönyvre, amelyet a Magyar Népköztársaság külügyminisztere alig egy esztendője, 1951. december 1-én nyújtott át a budapesti amerikai követségnek. Ez a jegyzőkönyv leszögezte - időszám: 1951. október 10-én Truman ur; az Amerikai Egyesült Államok elnöke aláírta a kölcsönös biztonságról szóló törvényt, amely százmillió dollárt irányoz elő a Szovjetunióban, Lengyelországban, Csehszlovákiában, Magyarországon, Romániában/10/, vagy az országokból elmenekült kiválóított személyek számára arra a célra, hogy a személyeket az Atlanti Egyezmény szervezetét támogató fegyveres erők alakulataiba tömörítsék vagy más célokra."

1951. évi /Bulgáriában, Albániában
Ehnek a bűntörténelem a lefolytatott tárgyalás során a legaprólékosabban megvizsgált bizonyítékaik ime itt vannak előttünk. Ezek a géppisztolyok, a fegyvergolyóinak száza; a patent-török, a tudományosan megvizsgált rettentős mérgek - ez ennek a gyelázatos szöveg-törvénynek a gyakorlati megjelenési formája. Az itt leleplezett gáztörök és eszközök

?

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. november 17. 115 óra 10 perc

/A jugoszláv embarrablók....7.felv. t./ Bn Jns Li

kai felszerelésüket, mutogatták a pisztolyokat, a törte, a fiolákba zárt mérgeket, amelyeket százával lehet megmérgezni az emberket. Mutogatták a patent bilincset, amely épúgy amerikai, mint ez a felfújott gumihólyag, ez a Belgrádon keresztül idekerült amerikai csempész-esőnek. Ezt hangoztatták az UDE-tisztek minden gonosztevő szolgálatbafogadásánál. Ez hozzátették, hogy ilyen felszereléssel nem is lehet olyan veszélyes mesterség kénkedni, rabolni és gangszertortevőskönséget kifejtani a Magyar Népköztársaságban.

Ezeket a terrorista eszközöket, amelyeket itt látunk,

tisztelt Büntetőtanács, amelyeket ezeknek a gonosztevőknek a kezéből csavartak ki a magyar dolgozó nép hűségese fiaai, a Tito-fasiszta állam különböző funkcionáriusainak az Amerikai Egyesült Államok imperialista urai adták. Ez tehát az a "segély", amelyet Tito gazadától kap és amelyet így használ békésnépek ellen.

Tisztelt Büntetőtanács! Ezek a tények, bár végtelenül felháborítóak, de egyáltalában nem újak. Utalok arra a jegyzőkönyvre, amelyet a Magyar Népköztársaság külügyminisztere elig egy esztendője, 1951. december 1-én nyújtott át a budapesti amerikai követségnek. Ez a jegyzőkönyv leszögezte - időszám: 1951. október 10-én Truman ur, az Amerikai Egyesült Államok elnöke aláírta a katonasági biztonságról szóló törvényt, amely százmillió dollárt irányoz elő a Szovjetunióban, Lengyelországban, Csehszlovákiában, Magyarországon, Romániában, és, hogy ez országokból elmenekült kiválóított személyek számára arra a célra, hogy a személyeket az Atlanti Egyezmény szervezetét támogató fegyveres erők alakulataiba tömörítsék vagy más célokra."

1951. évi /Bulgáriában, Albániában Elnök a büntetőpernek a lefolytatott tárgyalás során a legaprólékosabban megvizsgált bizonyítékaik iné itt vannak előttünk. Ezek a géppisztolyok, a fegyvergolyóknak százai, a patent-török, a tudományosan megvizsgált rettentős mérgek - ez ennek a gyelázatos eszögyentörvénynek a gyakorlati megjelölési formája. Az itt leleplezett gsztevek és eszközeik

?

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. november 17.

15 óra 45 perc

/A jugoszlav emberrablók

...8. folyt./ § Bn/Fd Bn

bizonyítják, hogy ez az amerikai gengszter törvény gyakorlatban hogyan működik. Most mindenki előtt világos, hogy a százmillió dollárt folyosító amerikai gazemberek kit és mit pénzelnak szentes dolláraikkal: embert rabolnak, gyilkosságokat szerveznek, fegyverrel, kézzel törnek orvul, illetve egy bűnös ország bűnös népe ellen.

Tisztelt Büntetőtanács! A védhatóság kikéri annak a rendkívül aprólékos vizsgálatnak az írtakat, amellyel a bíróság a lefolytatott tárgyaláson egyenként megbizonyosodott a felajánlott bizonyítékok alaposságáról. Ennek az egészen részletes bizonyítási eljárásnak alapján állítom meg, hogy a vádirat minden szava minden állítása teljesen megbizonyosodott. A tárgyaláson a vádlottak szabadon adták elő vallomásaikat, tették meg észrevételeiket minden bizonyítékra, egészítették ki vádlottarsaik vallomását. Az ilyen bizonyításnak az az eredménye, hogy a tárgyaláson újabb tények is megbizonyosodnak, amelyek a vádirat csak részben állapított meg. Így van ez ennek a tárgyalásnak a megállapítási tekintetében is. Így például sokkalta világosabban áll előttünk a tárgyalás lefolytatása után az a hitvány módszer, ahogy az UDB gengszteró társait beszervezi.

Nemcsak arra utalok itt, amit a vádirat is lejegyzett, hogy Balint László vádlott egészen addig, amíg ki nem került róla az UDB börtönében, hogy rovatnultu bűnös, megbizhatatlan volt. Mielőtt megbizonyosodott róla, hogy körözött börtön-szökevény és ellenőrizték, hogy amit múltjáról elmondott, az bőségesen igaz, azonnal megbizható lett. Ez az UDB-nak rendszeres módszere a megfélemlő büntársak kiválasztására. Így érthető, hogy Kényeres János vádlott beszerzéséhez Balint László csak akkor kapott engedélyt, amikor jelentette az UDB tisztnek, hogy Kényeres tagja volt már előbb is zsaroló bandájának és börtönviselt. A közönséges bűnözés a legjobb ajánlólevél. Aki börtöntöltelék, azt az UDB előszeretettel fogadja szolgálatába.

/Folyt.köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1952 november 17 15 óra 20 perc

/A jugoszláv emberrablók... 9. folyt. § Bn/ho Bn/

A bizonyítás adatai alapján egységesen kívánom összefoglalni a vádlottak bebizonyított bűntetteinek lényegét. Balint Lászlóról bebizonyosodott, hogy az 1930 évi III. törvény 58, 60, 61. szakasza i szerint halállal büntetendő kénkedés bűntettét követte el. Balint László bandájával együtt nemcsak kémjelentéseket adtak, hanem fegyveres terrorbandát szerveztek és a büntető törvénykönyv 324. szakaszába ütköző emberrablást követtek el. Bebizonyosodott, hogy az 1940 évi XVIII. törvény 1. szakasza szerinti fegyverzetük veszélyessége valóban bandakivüli. Itt mindenekelőtt a fegyverszakértő véleményére utalok, hogy milyen különlegesen szerkesztett géppisztolyokkal törték a vádlottak áldozataikra. Kiemelem a pisztolyok jellegzetességét is, azt a csúszaszabditást, amely lehetővé teszi, hogy a szabványos pisztoly célzási távolságának többszörösére adhassanak le pontos lövést. Ezek a fegyverek jellegzetesek ugyan, de jelentőségükkel nem kívánok részletesebben foglalkozni. Kiemelné kívánom annak a bitang eszköznek a veszélyességét, amelyet Balint László és Kemperes Sándor vádlottak cipójából kerített elő a nyomozás.

Ime, tisztelt Bűntetőtanács, előttünk a felvágott sarkú cipő, a cipő sarkába mélyített henger, amely fémmel van bélelve. Ezt a cipőt az UDB terrorszakértőinek rendelkezésre Belsőügyekben készítették a vádlottaknak. Ennek felülről gondosan cifradott rütkében dugták el a vádlottak az UDB-től kapott mérget. Ennek mérgek - mint az Országos Bírósi Végzeteti Intézet szakértői és vezetői megállapították - már kétszázadgramnyi, perszemnyi töredéke görcsös halált okoz. Az a mennyiség, amelyet a vádlottak magukkal hoztak, tehát több, mint 400 embert ölhetett volna meg abban a pillanatban, amikor ez a borzalmas mérge bárhogyan a testükbe került.

/folyt.köv./

23.

kiadás

1952. november 17.

15 óra 20 perc

1/1 jugoszláviai emberrelők

... 10. fol. t. /

Itt említem meg azt a gyilkoló kőst, amelyet a vádlottak-
tól foglaltak le. A bűnjeltek közül a 18. számú esettől elő gyilkokkal
kellett volna Pupos Istvánnak Bálint parancsa szerint Versztovsek
Borisz torkát átvenni. Ennek a kőstnek az alapján egy rugós kapcsoló-
kár van, amely azt a célt szolgálja, hogy egy kis nyomásra a gyilkol-
ló pengője önműködőleg kiugrik és behajlíthatatlanul rögződik. Pupos
István, Bálint László és Kenyeres Sándor is egyaránt beismerte, hogy
ez a speciális szerkezetű kőst, amelyet az UDB látta előköt, hiszen,
hogy már zsebben, főkézével kinithető.

Ezeket a tárgyakat tehát nyomon kövessen figyelembe kell
venni az ítélleti tanácskozás során. En nem esdálkozom, hogy itt
a bíróság tárgyalóterében a most megállapítottok némán je néhány
megdöbbent szempár mered ezekre az elével gyilkos eszközökre.

Bebizonyosodott, tisztelt Büntetőtanács, a tárgy a lison,
hogy Bálint László vádlottat először az év januárjának utolsó
napjában dobta át az UDB, fegyveres tűzfedezet biztosítása mellett.
Utját a már tudott módon Budapestre vette, ahol jelentette érkezését
büntetésének, akik a budapesti jugoszláv követség keretében működ-
nek. Emlékeznek a titkos jelzés tolvajjalvban megállapított szöve-
gőre, ami így hangzott: "Maguk még mindig itt vannak?!" és egy
becsmány kifromkodás. Különb a tolvajjalv valódi eljáról kiadott
UDB utasítás eredeti okmányát bemutattem, amelynek felső jobb sar-
kán az utasítást adó UDB-tiszt eredeti kézjegye van. Ezt a 9-es
sorszámú eredeti okmányt a bíróság megvizsgálta és ezeket a tá-
nyakat leszögezte.

Bálint László a terrorbandába először dr. Bálint Györgyöt
szervezte be. Dr. Bálint beszervezésével kapcsolatban néhány mon-
datban összefoglalom azt a merdek lejtőt, amelyen dr. Bálint
a pusztulásba rohint a most a legsúlyosabb büntettekkel védelve
várja ítélletét. Dr. Bálint jogi egyetemet végzett, majd egy luxus-
osomo ge-negykereskedésnek lett feketéző tulajdonosa, amihez a
rebolt pénzekből - mint ez bebizonyosodott - Bálint László is hoz-
zásegített. Dr. Bálint estét a rádió mellett töltötte el, ahol
leste-várta az imperialisták háberus hazudozásait.

/fol. s. köv./

P

HÍR TITKÁRSÁG BELFÖLDI HÍRZEK

B 24. kiadás

1952. november 17.

11 óra 3 perc

A jugoszláv emberrelők ... 11. folyt. / Ika/Hú/Gy Bn

Bálint Lászlónak az UDB receptje szerint nem volt nehéz beszereznie azt a dr. Bálint Györgyöt, aki gyűlölte dolgozó népiinket, szocialista víványainkat. Először megmutogatta a galád terrorista felszerelést, a géppisztolyt, a revolvért, a mérget a cipőben, a bilincset, a gumicsőcsőt, ami mind amerikai. Amikor emellett még pénzt is mutatott, dr. Bálint György beállt a terrorista bandába. Villájában lett a bűntanya, ő rejtőgette a mérgek és kábítószerek jelentékeny részét, csalt, hamisított, ő írta a titkos üzeneteket Belgrádba; részt vett Vidovity Dusan elrablásában.

Konyeres Sándor vádlottat, aki Bálint László korábbi közönséges bűntetteinek tettostársa, Bálint László szervezte be. Közösen kénkedtek és reakták el Vidovity Dusan. Együttösen adták hirt vis szaszókésükről a Belgrádi terrorközpontba a budapesti jugoszláv követség segítségével.

A terrorista banda második gaztette 1952 augusztus 21-én történt. Ezuttal ismét dr. Bálint György villája lett a bandita-szállás, ahol beszervezték Papos János és Papos István vádlottakat. Mindketten résztvettek a kőkedésben és Versztovsok Barisz fegyveres elrablásban. Az elrablást Papos János csőré töltött fegyverrel biztosította, míg Papos István felfegyverkezve a lopott gépkocsit vezette a jugoszláv határ felé.

Vanok a fegyveres emberrelőknek a részletezésénél engedje meg a tisztelt úntetőtapács, hogy a bűnjeltek között itt fekvő két hátizsáknyi textiláru idekerülésére is kitérjek, amit Bálint László és Konyeres Sándor vádlottak az UDB-től kapott vérdíjén vásároltak itt Budapesten. Jugoszláviában ugyanis, ahová az amerikai imperialisták segélyei oly bőven folynak, még egy olyan kiváltságos személy, mint az UDB őrnagya, sem tud ruhát vásárolni, mert sok a fegyversegély, de textiláru nincs és családja rongyas. Ezért került a bűnjeltek közé vagy 21 méter selyem, 30 méter szövetyanyag, valamint az a fghárnerű, amely az emberrelőknek két hátizsákban a lopott autóra reaktak.

2 /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. november 17.

15 óra 30 perc

/A jugoszláv emberrablók...12.folyt./ Jné Bn

Megállapítom, hogy Raffai Béla vádlottat terrorfeladatok végrehajtására dobta át felfegyverezve az ország határán a belgrádi terrorbanda. Feladatát, hogy milyen módon és milyen gépeket kell felrobbantson, bevallotta. Átdobása előtt az UDB arra is felhasználta, hogy vele játszassa el egyik főszerepét annak a hitvány komédiának, amelyet Ujvidéken az UDB "Magyar Emigráns Kongresszus" elnevezéssel rendezett. Raffai felolvasott egy mocskoló beszédet, amelyet az UDB tiszt írt meg számára. Ugyancsak az UDB állította össze a jelölőlistát, amelyet a börtönből megszökött ugynevezett emigránsok pár dinárért és egy-két cigarettáért lakosan megszavaztak. A felolvasott szöveget, Raffai vádlottnak a felszólalását a bűnjelként becsatolt tito-fasiszta szenny lap hozza. Ez a lap közli ennek az ugynevezett "kongresszus"-nak a fényképét is, ahol több az UDB-tiszt, mint az állítólagos magyar emigráns, s amely fényképen Raffai vádlott is szerepel.

Ezzel kapcsolatban érdemes egy pillantást vetni arra a sőpredékre, amit a Tito-államban emigránsoknak neveznek. Ime, itt vannak az emigránsok, Bálint László és Konyeres Sándor vádlottak, akiknek rablási, zsarolási és betörési bűnügyei iratait a tanács elnöke ismertette és felmutatta: büntetteiknek két hatalmas irattömege, amelynek súlya legalább öt kiló. Mindkettőnek a bűnlajstromát azonban ez a többkilós irathalmaz sem meríti ki teljesen, távolról sem. Ilyen emigráns a cégéres fasiszta Raffai Béla vádlott, a szökevény és kém. Ilyen emigránsjelöltek Pupos János és Pupos István vádlottak, a Horthy-fasiszta vitézi rend tagjai.

Ime, a Tito-fasiszta állam ugynevezett "emigránsai", valójában betörők, zsarolók, szökevények, kémek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás

1952. november 17.

15 óra 30 perc

/A j u g o s z l á v e m b e r r a b l ó k

15. folyt. / Ika/Hná/Gy Bn

Tisztelt Büntetőtanács! Vádbeszédeiben összehoztam ennek a büntető pernek alávaló gaztetteit, a rablásokat, zsarolásokat, emberök fegyveres elhurcolását, a gyilkosságokat, diverzításo-
kat, összehoztam a főtámasz gúnyosított eszközöket, a géppisztoly-
okat, revolvereket, kézigránátokat, a lőszereszek százait, a gyilkoló
tőröket, felsorakoztattam a gaztettek elkövetőinek neveit, szándékos
tulajdonságait, rámutattam arra, hogy ezek a vádlottak börtönszöke-
vények, rablók, hidegvérű gyilkosok, akik a géppisztolyt, a tört,
a németet úgy kezelik, mint galád mesterségük közébe illő szerszámait.
Rámutattam arra, hogy a vádlottak gaztetteik elkövetése során a
legszorosabban együttműködtek az UDB-val, a budapesti Tito-követséggel,
Titonak egész fasiszta állagképzésével. Együtt kénkedtek, együtt
raboltak el embereket, együtt vitték végbe ezt a főtámasz büntett-
sorozatot. Itt az ügyre kifejezetten áll a közmondás: "A madarat tollá-
ról, az embert barátjáról", amilyenek ezek a vádlottak és gaztettek,
ugyanolyan a barátjuk, a Tito-banda, amely en gaztetteket követek el a
vádlottak kiesiben, a Tito fasiszta diktatúra ügyezeket a gaztette-
ket viszi végbe nagy méretekben. Van-e becsületös ember, aki ezeket
a banditákat nem tekinti ellenségének? Ki az, aki vallásra, hitre,
gondolkodásra való különbség nélkül né követelő, hogy e kénkedet,
gyilkosokat, emberrablókat, banditákat meg kell semmisíteni?!
Tisztelt Büntetőtanács! Az ügyésznek az a hivatása, hogy időrendi
sorrendben első bírójá legyen vádiratának és még a legelvetemültebb
gúnyosított megvádolásnál is vizsgálj a mindazt, ami nemcsak a vád-
lottak ellen, hanem a vádlottak javára is szól.

Ezt a vizsgálatot elvégeztem és alaposan végzettem el. De
a vádlottak számára nincs enyhítő körülmény. Nincs enyhítő körülmény
ezeknek a vádlottaknak, mint ahogy nincs enyhítő körülmény gazdájuk,
a Tito-banda számára, amelyet előbb vagy utóbb, de biztosan utóbb
a jogos ítélet és megterelés.

/Folyt. köv./

Ko

B27 kiadás

1952. november 17.

15 óra 45 perc

/A jugoszláv emberroblók

... 14. folyt./

/H

Vajjon mi enyhíti a vádlottak borszalmes cselekményeinek súlyát? Talán a beismerés, amelyet az itélkezés általában figyelembe vesz, ha az feltáró jellegű és ezzel bünbánatra mutat? Vajjon mit ismertek be ezek a vádlottak, ezek a tettenköpött vádlottak? Hogy a géppisztoly az géppisztoly, hogy a kézigránát az kézigránát hogy a méreg az méreg?! Nem, tisztelt Büntetőtanács: ez semmitmondó beismerés!

De nem menti a jugoszláv állampolgár Bálint Lászlót az sem, hogy amit itt, a mi hazánkban merészelt, azt a belgrádi fasiszták eg. enruhájában, a Tito. fasiszta diktaturájában gátlástalanul követthette el. Ott rabolhatott, terrorcselekményeket, provokációkat követthetett el, de rettenetesen tévedett, ha azt hitte, hogy az ilyen gaztetteket a mi hazánkban is büntetlenül elkövetheti. Ez a vádlott bünbando rá kell hogy döbbenjen az ítéletből arra, hogy a kénkedés, a fegyveres emberroblás és a banditizmus olyan gaztott a mi népünk joga szerint, amelynek elkövetőjére a legsúlyosabb ítélet vár.

Tisztelt Büntetőtanács. Ennek a bandának a felháborító gaztetteit gyűlölettel bélyegzi meg dolgozó népünk és ezekre a vádlottakra kivétel nélkül a legsúlyosabb büntetést követeli. Ezt a követelést a vádhatóság nevében mindenben elfogadom és a bíróság előtt a lehetőározottabban juttatom kifejezésre. A bíróság ítélete legyen elrettentő, hogy minden elávaló/ kím létezésének minden percébdm csak arra gondolhasson, hogy beestelen utjának végén az elkerülhetetlen megtorlás várja. Irtsenek a bíróság ítéletéből azok is, akik ezeknek a vádlottaknak elvetemült belgrádi vagy washingtoni gazdái. Tudják meg ebből az ítéletből, hogy a békés népek erősek és öklük szétzuzza mindezeket, akik építémunkjukra, békés életükre kezet emelnek. /terrorista

Elnök: Kérem Bálint László elsőrendű vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

Dr. Pátriász István: Elsőrendű vádlott maga sem teszi vitássá a vád tárgyává tett cselekmény elkövetését. Bíróságaink általában nyomatékos enyhítő körülményként szokták értékelni a vádlott büntetlen előéletét. A védelem mégis az előtt a szokatlan, szinte furcsa helyzet előtt áll, hogy a vádlott többszörösen büntetett előéletére, mint enyhítő körülményre kell és lehet is hivatkozzék.

Vádlott 1950-ben négyéves jogerős börtönbüntetésének kitöltése elől szökött meg. Jugoszláviában az UDB letartóztatta és közel egy éven át tartotta börtönben. A szabadkai börtönben az UDB szokásos mód-szerivel akarták vellomásra birni, ütötték-verték-éhezgették, szünet nélkül faggatták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. november 17.

17 óra 45 perc

/A jugoszláv emberrablók....15. folyt./ Bn Jné Ie

Amikor bevallotta, hogy börtönbüntetése elől szökött meg, meglepetésre látta, hogy a várt kitolonótlás helyett kezdtek vele jobban bánni, de csakhamar megvilágosodott előtte az is, hogy mi ennek az oka. Felszólították, hogy lépjen az UDB szolgálatába.

A szabadkai UDB börtönben az történt ekkor, hogy vádlottat a tapasztalt és gyakorlott zsarolót, még nála is sokkal tapasztaltabb ~~zsarolót~~ megzsarolták. ~~és gyakorlottabb~~

De az UDB nem állt meg ennyinél. Nem elégedett meg azzal, hogy a vádlott csupán régi bűnös múltja miatt legyen neki kiszolgáltatva. Gondoskodott arról is, hogy további bűncselekményeket kövessen el és ez a mostani bűnös jelen a bűnös múlt folytatásaképpen megakadályozza vádlott menekülését hálójából. Az egész szégyenteljes bűnügy hátterében Tito UDB-ja és az UDB további mögöttése, az amerikai imperializmus áll és látta el nemcsak szellemi, de egyéb fegyverekkel is a vád tárgyává tett bűncselekmény tetteit. Az egész gengszterizmus bűnügy eszközeiben, módszereiben és lefolyásában Chicagó és New-York alvilágát idézi fel és minden mozzanatában rámutat arra, hogy kik a valódi felbujtók, kik az ügy valódi mozgatói és kik az elsőrendű vádlott üzleti mesterei. A védelem elvesztene hitelt, ha azt állítaná, hogy az elsőrendű vádlott csupán akaratlan eszköz volt felbujtói kezében. Innyi azonban bizonyos, hogy bűnös előléte miatt ki volt szolgáltatva azoknak, akik mintegy eszközként tartották őt kezükben. Rá kell mutatni a védelemnek arra is, hogy a vádlott teljes és felfedő jellegű beismerő vallomást tett.

A védelem arra kéri a bíróságot, hogy hozzon a vádlottal szemben irgalmas ítéletet.

Elnök: Kérem Kenyeres Sándor II. r. vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

Dr. Bolgár György védő:

Bálint László részére nem volt nehéz feladat Kenyeres beszervezni. Bálint ekkor már hivatásos kém volt, kijárta az UDB iskoláját, egy éven keresztül folyton azt tanulta, hogy miképpen kell valakit saját céljainak megnyerni és beszervezni.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. november 17.

AS óra 45 perc

/A jugoszláv emberrablók....13. folyt./ Bn Jnó Ic

Tudta azt is, hogy a befolyásolásnak milyen eszközeit kell latbavetnie Kenyeres irányában. Bálint ismerte az annak idején közösen elkövetett bűncselekményeket. Fényes ígéretekkel kápráztatta el Kenyeresét, akit a munkánélküli élet és a könnyű kenyéretet erősen csábított.

Amikor Kenyeresrel előzetes letartóztatása alatt mint védője beszéltem, elmondotta nekem, hogy az UDB vele szemben milyen kényszereszközöket alkalmazott. Ezek között a börtönnel és internálással fenyegetéstől az óhzeztetésig a kényszereszközök skálájának minden foka szerepelt.

Mindebből azt a következtetést látnom levonhatónak, hogy Kenyeres Sándor szerepe ebben az ügyben csupán másodlagos. Ennek az ügynek a fővádlottai az UDB, a jugoszláv népet eláruló Tito-klubb, amely maga is az amerikai imperializmus szolgálatában áll és annak vak eszköze.

Kérem, hogy a bíróság vegye figyelembe Kenyeres Sándor töredelmes beismerését.

Elnök: Kérem dr. Bálint György III.r. vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

/Folyt.köv./

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B. 30. kiadás

1952. november 17.

16 óra 15 perc

/A jugoszláv emberrablók... 17. folyt./ Gy Bn

Dr. Fraytler Endre védő:

Bálint György vádlott beismerése töretlen, feltárá, őszinte és büntudatosnak is látszik. De ezenkívül belepi még valami ezt az egész ügyet, ami súlyosabban kér helyet a mérlegelésnél, s ez a bűntársi viszonylat.

Nem azokra a bűntársakra gondolok, akik itt ülnek Bálint György mellett a vádlottak padján. Igazán más bűntársakról van szó. Az egyik benne él Bálint Györgyben magában: nevelése, múltja, osztályhelyzete és ebből kicsirázott világszenlélete. Ez az ő egyik bűntársa. Ezt a megállapítást a legilletékesebb helyről, a vádlott megnyilatkozásából merítették, és ezt az önarcképét mégis közvetlen tapasztalatból kívánom kiegészíteni. El kell mondanom, hogy Bálint György ismerősöm a vádlottak padján. Én Bálint Györgynek régi védője vagyok, azelőtti ügyekben is engem bizott meg védelmével, de bizony ezek a régi ügyek eltörpülnek a mostani mellett. Gazdasági vonalon, a tőke- és munkanélküliség sikkján mozogtak csak és magukban semmiestre sem nyújtottak tápot vagy elképzelési lehetőséget arra, hogy ez a vádlott önmagában, önmagától a legnagyobb bűncselekményeket kövessék. Ezért látom hát szerepét megdöbbenéssel most, amikor újból engem választott védőjének. Világos, hogy ezzel a vádlottal azóta valami történt. Bizonyos, hogy valami különös hatóerő működött közre, hogy Bálint doktor idáig súlyosodhatott és ezért állítom, hogy veszélyességének teljes súlyát nem a saját önsúlya adja, hanem a másik, a legnagyobb bűntársa, az UDB és az imperializmus, amely külső agressziókba és provokációba csalta.

Elnök: Kérem Papos János negyedrendű vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

Dr. Kaszó Elek: A tárgyaláson eddig minden vádlott tekintetében megállapítást nyert a többszörösen rovott múlt. Ezzel szemben Papos János negyedrendű vádlott ... /.../ előéletű. Bár apja jogán őt is vitézzé avatták 1941-ben, de a felszabadulás után mégis a helyes utat választotta, dolgozni kezdett és dolgozott addig, amíg barátja, Kenyeres Sándor személyében a bűn és az ellenség nem kopogott az ajtaján. A már dolgozóként elhelyezkedett Papos János az amerikai gazdaságnak, az amerikai export-bilincs felállítására újra felfedezte vitézi múltját. Ez vitte őt azután a részleteiben is döbbenetes azon utra, amelyet most itt a tárgyaláson megismerünk.

A védő végül az összes enyhítő körülményeket figyelembevevő ítéletet kért.

/Folyt. köv./

R.

TI BELFELDI HIREK

31.

B. kiadás
/A jogszabály

1952. november 17.
emberről

16 óra 15 perc
18 forint./

Elnök: Kérem Pupos István ötödrendű vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

Dr. Zarubai Emil védő: Az ötödrendű vádlott cselekményének tárgyi súlyánál a vádlott javára kell figyelembe venni, hogy tevékenysége lényegesen kevesebb, mint az elsőrendű és a másodrendű vádlotté és ezenkívül aktivitása, bizalmasága is kisebb volt. Pupos István vallomása itt a tárgyaláson, bűnösségének elismerésére kiterjedő részletes, beismerő vallomás volt.

Végül kérte a bíróságot, hogy ne a törvény teljes szigorát alkalmazza.

Elnök: Kérem Raffai Béla hatodrendű vádlott védelmének szóbeli előterjesztését.

Dr. Gottesman Lajos védő: A hatodrendű vádlott teljes és részletes beismerésben van. Raffai Béla fiatalon szivta magába a Horthy-mételyt. Mint maga mondotta, ellensége volt a népi demokráciának. A védelem kéri enyhítő körülményként mérlegelni a hatodrendű vádlott csolokvőségének elbírálásánál azt a körülményt, hogy ő tulajdonképpen az UDB bábja volt, azt a körülményt, hogy bár vállalkozott terrorcselekmények elkövetésére, de azokat nem hajtotta végre, azokat megvalósítani nem tudta, hogy továbbá bűnös tevékenysége viszonylag rövid időt tartott.

Elnök: A bünvádi perrendtartás rendelkezése szerint a vádlottakat illeti a tárgyaláson az utolsó szó.

Bálint László: kíván élni ezzel a jogával?

Bálint László: Igen.

Elnök: Tessék.

Bálint László: Kérem, én csak annyit kívánok mondani, beismerő vallomást tettem, kérem a bíróságot, méltányolja.

Elnök: Kenyeres Sándor, ön kíván élni az utolsó szójogával?

Kenyeres Sándor: Igen.

Elnök: Tessék.

Kenyeres Sándor: Azt szeretném az utolsó szó jogán közölni a bírósággal, hogy vegye tekintetbe a teljes beismerő vallomást, ezenkívül azt, hogy az UDB kényszerített a kényszerítő körülményekre való tekintettel követtem el ezt a bűncselekményt.

Elnök: Dr. Bálint György, kíván élni az utolsó szó jogával?

Dr. Bálint György: Igen.

Elnök: Tessék.

Dr. Bálint György: Mélyen tisztelt Büntetőtanács! Szeretném elmondani röviden, hogy mi kény-

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. november 17.

16 óra 15 perc

/A jugoszláv emberrablók... 19. folyt./ Jné Bn

szerített engem ennek a bűnoselekménynek elkövetésére. En éveken át hallgattam a londoni rádiót, Amerika hangját. Befolyásolta magatartásomat a népi demokráciával szemben.

Bálint László ismerte ezt az én beállítottságot és könnyen rávett arra, hogy melléálljak. Testvéri kapcsolat is erősen befolyásolt, hogy ellenállóképességemet érvényesítem. Végül arra kérte a bíróságot, vegye tekintetbe, hogy töredelmes vallomást tett.

Elnök: Pupos János, kíván az utolsó szó jogával élni?

Pupos János: Igen.

Elnök: Tessék.

Pupos János: Kérem a tekintetes megyei bíróságot, hogy ítéletem hozatalánál vegye tekintetbe büntetlen előéletemet.

Pupos István és Raffai Béla nem kívánt élni az utolsó szó jogával.

Elnök: A bíróság most határozathozatalra vonul vissza. A határozat kihirdetésére a mai nap 17 óráját, délután 5 órát tűzöm ki.

A tárgyalást félbeszakítom.

/Folyt.köv./

R.

B 33. kiadás

1952. november 17.

16 óra 25 perc

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/HM/Gy Mi 5 +5 K

Békenozgalmunk a kongresszusi előkészületek során nagyszámú tettekre serkenti dolgozóinkat és a mozgósító munka nyomán ország- szerre új győzelmek szülnének. A munkások a termelés fokozásával, a dolgozó parasztok az őszi munkák és a beadás teljesítésével, az iskolák tanulói pedig a jobb tanulás mellett - békedolgozók irásával készöztik a békeharcosok nagy seregszemléjét.

Békejárás megye

iskoláiban a békekongresszus tiszteletére a tanulók békedolgozókat írtak, "Mit jelent nekem a béke?" - címmel. Az első díjat Palkai János, a bicskei általános iskola VII. osztályának tanulója nyerte el. "Azért harcolok a békéért - írja dolgozatában - mert tanuló- társaimmal szabad országban, boldogan és vidáman akarunk élni, nap- fényes iskolákban akarunk tanulni... tanulni akarunk, mert csak művelt ember lehet hasznos tagja békés, építő társadalmunknak". Vlászki Alexandra VII. osztályos görög gyermek dolgozatában megírja, hogy milyen az élet az ő hazájában. "Korábbi éveimet sokat szenvedett hazamban töltöttem. Iskolába nem járhattam, mert szüleim nem tudták fizetni a tandíjat, nem volt pénzük a tankönyvekre. Mindig szerettem volna tanulni... Magyarországon mi, görög gyermekek otthonra talál- tunk és jó tanulással harcolunk a békéért, hogy amikor hazamegyünk, ismereteinkkel, tudásunkkal segítsük országunk építését. Bizunk abban, hogy olyan lesz hazánk, mint a népi demokráciák..."

Az elmúlt hetekben megtartott béketanácskozásokon részt- vett küldöttek

ünnepi kisgyűlések

tízresein számoltak be választóiknak arról, hogy a többi járások, városok, falvak békeharcosai hogyan készülnek a békekongresszusra.

A lotenyói járásban

is ünnepi kisgyűléseken számoltak be a küldöttek gazdasági tapasztalaikról. A kisgyűléseken a dolgozók számai fogadták meg, hogy jobb és több munkával erősítik a béke tőrét. A lovászi és budafai ko- olajtermelő vállalatok valamennyi dolgozója békevédelmi szerződést kötött és elhatározta, hogy november 16-tól 23-ig békeműszakot tar- tanak, melyen a legmagasabb teljesítményeket tulszárnyalva harcolnak negyedik negyedévi tervük határidő előtti teljesítéséért.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás

1952. november 17.

16 óra 25 perc

Békekongresszusra készül az ország

1 KJ/HM/Gy Mi 5 +5 K

Békenozgatunk a kongresszusi előkészületek során nagyszámú tettekre serkenti dolgozóinkat és a mozgósító munka nyomán ország- szerte új győzelmek szülnének. A munkások a termelés fokozásával, a dolgozó parasztok az őszi munkák és a beadás teljesítésével, az iskolák tanulói pedig a jobb tanulás mellett - békedolgozatok írásával készítik a békeharcosok nagy seregszólóját.

Fejér megye

iskoláiban a békekongresszus tiszteletére a tanulók békedolgozatokat írtak, "Mit jelent nekem a béke?" - címmel. Az első díjat Palkai János, a bioskei általános iskola VII. osztályának tanulója nyerte el. "Azért harcolok a békéért - írja dolgozatában - mert tanuló- társaimmal szabad országban, boldogan és vidáman akarunk élni, nap- fényes iskolákban akarunk tanulni... tanulni akarunk, mert csak művelt ember lehet hasznos tagja békés, építő társadalmunknak". Vlászai Alexandra VII. osztályos görög gyermek dolgozatában megírja, hogy milyen az élet az ő hazájában. "Korábbi éveimet sokat szenvedett hazámban töltöttem. Iskolába nem járhattam, mert szüleim nem tudták fizetni a tandíjat, nem volt pénzük a tankönyvekre. Mindig szerettem volna tanulni... Magyarországon mi, görög gyermekek otthonra talál- tunk és jó tanulással harcolunk a békéért, hogy amikor hazamegyünk, ismereteinkkel, tudásunkkal segítsük országunk építését. Bizunk abban, hogy olyan lesz hazánk, mint a népi demokráciák..."

Az elmúlt hetekben megtartott béketanátkozásokon részt- vett küldöttek

ünnepi kisgyűlések

tízegre is számolnak be választóiknak arról, hogy a többi járások, városok, falvak békeharcosai hogyan készülnek a békekongresszusra.

A letenyei járásban

is ünnepi kisgyűléseken számoltak be a küldöttek gazdag tapasztala- taikról. A kisgyűléseken a dolgozók szívesen fogadták meg, hogy jobb és több munkával erősítik a béke tiszteletét. A levászi és budafői kö- olajtermelő vállalatok valamennyi dolgozója békevédelmi szerződést kötött és elhatározta, hogy november 16-tól 23-ig békenüszeket tar- tanak, melyen a legnagyobb teljesítményeket tulszárnyalva harcolnak negyedik negyedévi tervük határidő előtti teljesítéséért.

/Folyt. köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1952. november 17.

16 óra 25 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 1. felyt / i Kj/M/Gy Mi K

A dolgozó parasztek követve az elajánlások példáját, békeket tartanak, melyen begyűjtési kötelezettségük teljesítésével bizonyítják be békekeresetüket. A járásban eddig több mint 320 dolgozó parasztek közt békevédelmi akciók történtek. Különösen az ünnepi békekisgyűléseken a dolgozó parasztek elhatározták, hogy a kongresszus tiszteletére városfalai munkában felépítik kulturotthonukat. Elajánlásokra tett követte. A kulturotthon alapozási munkáit már elvégezték. A csörnyeföldi dolgozó parasztek megígérték, hogy a kongresszus tiszteletére két tantermes iskolát építenek és úgy fogják dolgozni, hogy még az évben elkészüljön iskolájuk.

Ez nap mulva kezdődik a békekongresszus. A békebizottságok már országoserte a nagy találkozó közvetlen előkészületeivel foglalkoznak. Az ország több vasuti állomásán - Nyíregyházán, Pusztaszabolcsán - soros munkások rajzolták, festik azokat a táblákat, melyek a küldöttököt szállító vonatokat fogják díszíteni. Szabolcs-Szatmár és Beranya-nyírcsén a békebizottságok menesztyél kísérik ki küldöttöket a vasutállomásokra. A kulturházakban és kulturotthonokban estőként szorgalmasan folynak a próbák, hogy a felvett dolgozókkal, táncosokkal bulisztassák a Budapestre utazó békeharcosokat.

Ezekben a napokban az Országos Békebizottsághoz több ezer érkezik a helyi és városi berített albumok, házi és köztársasági, kézzel faragott dobozok, melyeket munkások, parasztek, értelmiségiek és diákok küldenek köszöntésül a harmadik magyar békekongresszusra. A budapesti Kőbányai Alapítványhoz a dolgozóknak levelei és a megyei népi faragással készült díszes dobozok érkeztek. A IX. kerületi Jltócsa-uti asszonyok ugyancsak a gyáros népi faragással, Révész alvtárs archipével díszített dobozban küldték üdvözlőlevelüket, a VIII. kerület 141-es házában lakó pári gyönyörű színyasztól készítették. A zászló egyik fele nemzetiszínű, népi stílusú munkái erővel díszítve, a másik fele vörös színyű és rajta aranybetűs felirat hirdeti: üdvözlőtül küldik India népének. A gitériek tulipános lédáján felirat hirdeti: "A béke legyőzi a háborút". A lédá tetején kép két uttörő játszik hólabával. A gazdag népi motívumok, a békeben játszó gyerekeket ábrázoló festmény tákrözik azt, amit a gitériek a lédában elhelyezett leveleikben is megírtak: farré hazaszorotatást, törhözvételre elszántást, hogy megvédik a békét, gyermekeik jövőjét. A Bécs-Kiskun-nyírcséni Kiskun-nyírcsén gyapotszedői gyapotszövő pártár, a békekongresszusra készítették, csőrében zöld elajánlással.

S

/Tolyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. november 17. 11 óra 30 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 2. folyt./ i Kj/HM/Gy Mi K

Kirakatverseny-filmvetítés

Az Országos Béketanács a belkereskedelmi miniszteriiummal és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetével közösen a harmadik magyar békekongresszus tiszteletére a fővárosban kirakatversenyt rendez. A verseny november 15-től november 25-ig tart, résztvehet benne minden kirakattal rendelkező állami üzlet, vállalat, szövetkezet. A legnagyobb áruházaink, üzleteink, külön ünnepi kirakatokat készítenek a magyar békeharcosok nagy seregszemléjének tiszteletére. A kongresszus előtti héten a budapesti nagy áruházak kirakataiban esténként békeharcos dokumentumfilmet vetítenek. /MTI/

Békés megyében 393 kulturesoport nevezett be a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére

Via Gy Mi K

A Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére Békés megyében 393 kulturesoport nevezett be. November 7-ig minden csoport megtartotta benutatóhozó előadását. Ez alkalommal a látogatók a csoportok további munkáját a próbákon felhasználható értékes bírálatokkal segítették elő.

Az országsszerte ismert békésesbői Balassa táncsoport eddig husz, szebbnél-szebb népi táncot tanult be, ezek közül 15 békésmegyei eredetű, amit sajátmaguk gyűjtöttek és dolgoztak fel. Szorgalmasan próbáznak a tótkonlói szlovák kulturesoportok is, akik a fonést és lakodalmas táncot tanulják, és ahhoz eredeti tótkonlói népdalokat gyűjtöttek. A mezőberényi 60-tagú népi együttes 65 mezőberényi népdalt gyűjtött össze, s dolgozták fel. Battonyán a magyar, román, délszláv kulturesoportok tisztepos vendégszereplési körutrol tért vissza. A kulturesoport Baranya megye délszláv községeiben

benutatóta a zokat a magyar, román, délszláv eredetű népdalokat és táncokat, melyekrol az országos versenyen szerepel. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás

1952. november 17.

16 óra 30 perc

Az állami földalaphoz tartozó tartalékszőlők bérbeadása

i Szl/HM Ká No 4+2 K

Az állami földalaphoz tartozó tartalékszőlők hasznosításáról a Szőlőkezelési Igazgatósághoz tartozó szőlőkezelési felügyelőségek gondoskodnak. A felügyelőségek feladata, hogy ezeket a szőlőket olyanok kezére bizzák, akik azt a jó gazda gondosságával művelik meg. Állami gazdaságoknak, kísérleti és tangazdaságoknak, borsforgalmi vállalatok célgazdaságainak végleges kezelésbe, termelészövetkezeteknek, egyénileg gazdálkodók földművesszövetkezeti csoportjainak és az arra érdemes dolgozó parasztoknak haszonbérbe adják.

Az a termelészövetkezet, amely a haszonbérleti szerződés feltételeit kifogástalanul teljesítette, kérheti, hogy a tartalék szőlőt véglegesen is használatába adják.

Az egyénileg gazdálkodók részére az állami földalaphoz tartozó tartalékszőlők évi haszonbérét minőségi osztályonként állapítják meg: I. osztályú szőlő haszonbérére holdanként 350, II. osztályúé 250, III. osztályúé 150 és a IV. osztályúé 80 forint. / magában

A termelészövetkezetek az osztályonként megállapított évi haszonbér 60 százalékát, az egyénileg gazdálkodók földművesszövetkezeti csoportjai pedig 85 százalékát fizetik. A haszonbér / foglalja a termelő terhelő összes adókat is. A tartalékszőlők bérlői a borbeadási kötelezettségnél is kedvezményben részesülnek.

A haszonbérlet időtartama termelészövetkezeteknél 3-6, földművesszövetkezeti csoportoknál és egyénileg gazdálkodóknál 1-3 év. /MTI/

Emlékünnepség Ady Endre születésének 75. évfordulóján

k IT/KC/KV/HM Mi K

November 22.-én lesz Ady Endre születésének 75. évfordulója. Az évforduló alkalmából a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság november 21.-én este emlékünnepelet rendez a Néphadsereg Színházában. Az ünnepélyen Bölöni György mond emlékbeszédet. A beszédet követő műsorban Báthy Anna, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Bessenyei Ferenc, Bulla Elma, Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Horváth Ferenc, Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Palotai Erzsébet, Péchy Blanka, Székely Mihály Kossuth-díjas a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és a Néphadsereg Központi Művészegyüttesének énekkara adnak elő Ady Endre műveiből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás

1952 november 17.

16 óra 35 perc

Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus harmadik napja

t Ta/no/tot Tom 4+6 K

Hétfőn folytatták az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus üléseit.

A vasuti tagozat

Ülésén Konkuti Árpád, a MÁV vezérigazgató helyettese elnökölt. A külföldi és magyar küldöttek előtt Gosztonyi Béla, a közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztályának dolgozója tartott előadást "Vágánycsere gépesített végrehajtása a MÁV-nál" címmel.

Előadása elején rövid visszaemlékezést nyújtott arról, hogy mi indította a vasutépítőket már az elmúlt század második felében arra, hogy a vasuti felépítmények építésénél, az anyagok szállításánál gépesítsék a munkát. A MÁV-nál olyan gépi berendezést alkalmaznak, amelyet a nagyforgalmu vasutak vágánycserejénél jól használhatnak és egyaránt alkalmasak a 24-36 méter hosszú talpfás vagy vasbetonaljas sinmezők lefektetésére.

Az előadó ismertette a különböző országok vasutainál jelenleg alkalmazott gépesített vágányfektetési eljárásokat. A legalkalmasabb eljárás, mely hazai viszonylatban is jól alkalmazható lenne, - a Platov - főlc szovjet módszer. A legjobban bevált eddig nálunk a cseh-szlovák gépesített vágánycsere berendezés, amelyet jó eredményekkel használunk vonatunkon.

Gosztonyi Béla ezután a szerelőállomások fontosságáról beszélt. A vágánycsere munkahelyéhez közeli vasuti állomásokon kell felállítani a szerelőállomásokat, hogy bármilyen hiba esetén azonnal a közelből siethessenek kijavításra.

A hazai vágányfektető berendezésekről szólva elmondotta az előadó, hogy a mozgó portáldaruk igen alkalmasak mind a rövidebb, mind a hosszabb vágánymezők lefektetésére, akár talpfás, akár vasbetonaljas a sinmező. Hátránya viszont, hogy a darukat kézi erővel mozgatják, a szállítójérónyek túl magasak és csak négy vágánymezőt tudnak egyszerre szállítani. Most kísérleteznek olyan emelő és szállítóberendezések szerkesztésével, amelyek alkalmazásával gépesítik a nehéz vasbetonaljak mozgatását és emelését.

A mintegy 30 diaposzitiv vetítésével színesebb tette előadást nagy tetszéssel fogadták a kongresszus résztvevői, majd Gáborján Ernő és Fanka Antal, a közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztálya dolgozóinak/hozzászólásaival fejeződött be a vasuti tagozat harmadik napi ülése. /értékes

/polyt.kö./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1952 november 17.

17 óra 10 perc

Az I. Nemzetközi Közlekedési. I.: folyt. / t VT/Ma/tot Tom 4+8

A közuti tagozat

hírfői ülésén: első napirendi pontként Mészáros Konrád László a közlekedési minisztérium utosztályának főmérnöke tartott előadást "Nagyforgalmu vizes makadám utak korszerűsítése" címmel.

Elmondotta, hogy a szocialista iparosodás következtében a közutakon egyre sürűbb a gépkocsis-forgalom. A gazdaságos, biztonságos egyenletes sebességű közlekedéshez megfelelő szélességű, egyenletes felületű pormentes utakra van szükség. A vizes makadám-rendszerrel fenntartott főközlekedési utjaink nagyrészt már nem felelnek meg az említett követelményeknek. Figyelenbe kell venni azt is, hogy a vizes makadám-utak fenntartási költségei, valamint az azokon közlekedő járművek üzemi költségei messze felülmúlják a korszerű, pormentes burkolattal ellátott utak fenntartási és üzemi költségeit.

Továbbiakban rámutatott arra, hogy a nagyforgalmu vizes makadám-utpályák kiszélesítése, bitumenes, vagy kőtrányos burkolattal való fedése évente jelentős megtakarítást is eredményez népgazdaságunknak. Epon ezért kormányzatunk a felemelt ötéves tervben az új utak építésén kívül 1.000 kilométer hosszúságú uthálózat korszerűsítését is célul tűzte ki. A korszerű utburkolatok készítéséhez szükséges hazai bitumen bőségesen rendelkezésre áll.

Ezután az előadó ismertette az utburkolásokkal kapcsolatos különböző eljárásokat, majd megállapította: az eddig végzett korszerűsítési munkák során bebizonyosodott, hogy a további utburkolási feladatok maradéktalan végrehajtása érdekében a rakodási, szállítási és építési munkák túlnyomó részét gépesíteni kell.

Az előadás befejező részében részletesen foglalkozott az utak korszerűsítéséhez szükséges gépfajtaival is.

A nagy figyelemmel kísért előadást számos hozzászólás követte. Melzler László a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet mérnöke hangsúlyozta, hogy az ötéves terv ásványolaj kutatóinak eredményeként nagymennyiségű hazai bitumenhez jutunk. Ez lényegesen megváltoztatja utépítésünk és utfenntartásunk eddigi arculatát. Rámutatott arra, hogy a higitott bitumen használatával az utépítésben is bevezethető az előregyártás, amit külföldön már alkalmaznak. Az előregyártás jelentősen csökkenti az utépítés időnyelvéjét.

Cségyely József, az Aszfaltút-Építő Vállalat mérnöke hozzászólásában felhívta a figyelmet arra, hogy legcélszerűbb, ha az aszfaltmunkát korai tavasszal kezdik és kora ősszel fejezik be. Így nagy teljeletményeket és kitűnő minőséget lehet biztosítani, ami a gazdaságosság és a sikeres munka előfeltétele. folyt.köv.

MTI BELPÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. november 17.

17 óra 15 perc

/Az I. Nemzetközi Közlekedési...2.folyt./ t. VI/M /Ed. Ton

Felshívt a közúti tagozat hűfői ülésén Jeurcanu Jon, a Román Népköztársaság szállításügyi miniszterének utügyi főigazgatója is.

- A vizes akadály-utak korszerűsítése a Román Népköztársaságban is a legfontosabb megoldásra váró kérdések közé tartozik - mondotta. - A Román Népköztársaságban - ugyanúgy mint Magyarországon - a vizes akadály-utak jelentős részét képezik az ország úthálózatának. A Román Népköztársaságban ugyancsak egyre növekvő közúti forgalom következtében feltétlenül szükséges az úthálózat minél nagyobb arányú korszerűsítése.

Az eddig végzett kísérletek bebizonyították, hogy az új leparkolási termékből származó bitumenek sokkal jobbak, mint a régiek. A romániai tapasztalatok szerint a helyes eljárással történt felületi bevonásokkal a hígított eljárással végrehajtott felületi bevonások lényegesen jobb eredményre vezettek.

Bzutan válaszolt az utak korszerűsítésével kapcsolatos eddigi tapasztalatokat, majd azt a reményt fejezte ki, hogy a román és a magyar utépítő munkások és mérnökök között már eddig kialakult kapcsolat a jövőben még szorosabbá válik és a kölcsönös tapasztalatcserre útján a két baráti ország dolgozói az utépítési munkákban újabb sikereket és eredményeket fognak elérni.

Az előadásához a kongresszus résztvevői közül még többen hozzászóltak és értékes javaslatokkal egészítették azt ki.

Bzután került sor a hűfői ülés második előadására, amelyet Sarkózy György, a Betonutépítő Vállalat főmérnöke tartott "Betonburkolatok építésének fejlesztése" címmel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. november 17. 17 óra 20 perc

A mitranovaki "Donbassz-kombajn ankhóten" Sándor János mitranovaki főmérnök párosversenyre hívta Czike Albert sajkázinci főmérnököt a kombajn-jobb kihasználására.

i Vid Hbj/Tr/Fd Si VE plusz 9

Az Országos Magyar Bányászati- és Kohászati Egyesület rendezésében mitranovaiakon egésznapos ankhóten vitatták meg a Donbassz-kombajn kihasználásával és jobb kihasználásával kapcsolatos kérdéseket. Az értekezleten műszaki vezetők és a kombajnok kezelői vettek részt.

Havran István, a bányászati és energiatudományi miniszter első helyettese beszédében rámutatott arra, hogy ezekkel a bányásokkal a Szovjetunióban Kueser Sztalin-díjas kombajnok és társai rendelkeznek nagy eredményeket értek el: naponta már hat vagon szenet termelnek. Hazánkban 1950 óta elkezdték a Donbassz-kombajnt, addig azonban nem sikerült a Szovjetunióban elterjedt hasonló nagy teljesítményeket elérni vele. Ennek elsősorban az az oka, hogy bányánkban nem szervezték meg úgy a munkát és a munkahelyeket, hogy a gépeket - helyes alkalmazással - teljes mértékben ki tudják használni. A Donbassz-kombajn jó munkájának egyik legfontosabb követelménye a fizikai és műszaki dolgozók együttműködése. Olyan műszaki feltételeket kell teremteniük a műszakiaknak, amelyek segítségével sikerül biztosítani a Donbassz-kombajn zavartalan üzemeltetését, jó munkáját.

Havran István beszéde után a kombajnok kezelői, s a gépekkel dolgozók több, eddig elkövetett szervezési hibát említették meg. Így többek között Ivánszky István vajár, a Gáti-bánya dolgozója elmondta, hogy jelenleg bányájukban rosszul telelített szénrészben dolgozik a kombajn, emiatt rossz a fűtés, a széntelep felső részének jövesztése, szilikátos a szén és állandóan vizit kell cserélni. Sz. Föld József, a herbolyai Teremtő dolgozója szóvalatott, hogy szállítási nehézségek miatt gyakran csak három óra hosszat működik náluk a kombajn. Több felszólaló után Kecsis Ferenc, a Sajakázinci Szénbánya Vállalat dolgozója bejelentette, hogy komplex-brigádot szerveznek a Donbassz-kombajn folyamatos munkátetésük biztosítására. Versenyre hívta ki a Donbassz-kombajnok nemzeti kezelőit a gép jobb kihasználására.

Az ankhóten Sándor János, a Mitranovaki Szénbánya Vállalat főmérnöke párosversenyre hívta Czike Albertet, a Sajakázinci Szénbánya Vállalat főmérnökét, a Donbassz-kombajn-jobb kihasználására. Sándor János vállalta, hogy a Gáti- és a Csipkés üzemből bevezeti a 24 órás ciklusos grafikon szerinti munkát. /p t.köv./

S

MTI BELFOLDI HIRDEK.

B 41. kiadás 1952. november 17. 1761 20 perc

A mátrányi D bassz-korhajó ankiton/...folyt./ V. H. Tr/P VE

A nyolcadik meggyedésben a Donbassz-korhajóval november 15-től december 31-ig a Gati-bányában kilencezer, a Csipkés-üzemben 4.800 tonna szenet termelnek. A vállalás teljesítése érdekében vállalja azt is, hogy a Gati-üzemben száz méternél hosszabb, kétszárnyu, hazafelé haladó frontot helyeznek üzembe, míg a Csipkés-üzemben egyszárnyu, 70 méteres, hazafelé haladó fronton indítják meg a termelést.

Sándor János főmérnök versenykihívását Csiko Albert főmérnök elfogadta, s egyben bejelentette, hogy a herbolyai Tervtársaság elgőzei a verseny időtartamára többek között vállalják:

A ciklusnormát az eddigi 80 százalékról 85 százalékra emelik és 120 méter fronthossz mellett 50 méter előrehaladással 9.300 tonna szenet termelnek. Sz. kositott brigádokat szerveznek, amelyek segítségével a ciklusnormaigrammban lefektetett ütemezést betartják. Ezen éven az évben úgy szervezik meg a munkát, hogy 1953 elejére legalább két, minimalisan 100 méter hosszú, hazafelé haladó front álljon az üzem rendelkezésére.

Az ankiton vég szanas hozzászólás hangzott el, s az ott megjelentek elhatározták, hogy fokozottabb mértékben alkalmaz- zák a szovjet technikát és társadalmi mozgalmat indítanak el annak szilveszteri bevezetésére. A műszaki vezetők pedig ígéretet tettek, hogy a többtermelés műszaki előfeltételcinek biztosításá- val harcolnak a terv teljesítés ért, a többek jobb kihasználásáért.

/MTI/

A bendast, őszi vetést szabotáló és feketevágó kulákat vont felclósságra a bíróság

k I M/KV/P Ká K

A bíróság legutóbb megint több kulákat vontak felclósságra az őszi vetés, vagy a bendás elszabotálásért és feketevágásért.

A tanási járásbíróság Papp Marton pincsehelyi kulákat két évi és két hónapi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte, mert kukorica- és burgonya-bendási köte- lezettségének nem tett eleget és a termények egy részét tanyáján elrejtette. Szatmári Jánosék kiki kulákat a kukoricabendás elszabo- talásáért a komocsi járásbíróság ítélte el egy évi és két hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint értékű vagyon- elkobzásra. H. T. István bogyziszlói kulák a napraforgót nem /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 42. kiadás

1952. november 17.

17 óra 20 perc

/A jugoszláv emberrablók...2o.folyt./ § Gy Bn

A budapesti megyei bíróság délután 5 órakor folytatta a jugoszláv emberrablók bűnperének tárgyalását. Öt óra után néhány perccel vonult be a budapesti megyei bíróság. Olti Vilmos tanácselnök megnyitotta a folytatólagos tárgyalást.

Elnök: A kénkedési és egyéb bűntettekkel vádolt Bálint László és öt társa ügyében a határozat-hirdetésre tüztett tárgyalást megnyitom. Megállapítom, hogy a megidézettek valamennyien megjelentek. Az ítélet kihirdetése következik.

A Budapesti Megyei Bíróság ítéletet hirdet a Népköztársaság nevében.

A Budapesti Megyei Bíróság az 1952. évi november 15-ik és 17-ik napján Budapesten nyilvánosan megtartott tárgyaláson a vádlottak és a tanúk vallomásai, valamint a tárgyaláson meghallgatott szakértői vélemények, a lefoglalt okiratok és tanjelek alapján a következő tényállást állapította meg:

A jugoszláv UDB vezetői főleg eszavargókból, bűntettesekből és más kétes elemekből intézményesített kén- és terrorista csoportokat szerveznek, azokat felfegyverzik, hatis igazolványokkal látják el, a kén- és terrorfeladatok végrehajtására kiképzik, majd erős tüzfegyverek fedezete mellett Magyarországra területére dobják, hogy itt kénkedjenek és terrorcselekményeket kövessenek el. A rablásért, betörésekért, zsarolásért és más aljas bűntettekért többszörösen büntetett szerb anyanyelvű jugoszláv állampolgár, Bálint László I.r. vádlott 1950 májusában négyéves fegyházbüntetésé előtt kiszökött Jugoszláviából. Amikor a szabadkai UDB vezetője előtt feltárta magyarországi szervezet és bűntetteit, őt az UDB szabadkai osztályán alkalmazták. A mindenre elszánt, évek óta bűncselekmények elkövetéséül élő Bálint Lászlót az UDB először a szabadkai és a zentai magyar lakosság ellen különböző beugrató feladatok végrehajtására, megzsarolásukra és kirablásukra használta fel. Beugrató és a lakosságot terrorizálva fosztogató tevékenységére az UDB vezetői felügyeltek és 1951 augusztusában a belgrádi UDB központba rendelték, ahol az UDB központi vezetői közölték vele, hogy különleges kén- és terror-

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiedás

1952. november 17.

18 ora 25 perc

/A jugoszláv emberreblók

20. f. 035/

/Ma

feladatok végrehajtására Magyarországra küldik. Bálint László vállalkozott a feladatok végrehajtására. Közölték vele a végrehajtandó feladatokat. Egyrészt el kell rabolni és Jugoszláviába hurcolni a Magyarországon menedékjogot élvező jugoszláv emigránsok valamelyik vezetőjét, ha az akadályokba ütköznék, az elhurcolt meg kell gyilkolni. Másodsor: volt budapesti bűntársai közül a legvékonyabbakból építsen ki egy állandó kém- és terrorszervezetet. Az UDB vezetői a feladatok végrehajtásához kétirányú segítséget biztosítottak. Egyrészt a magyar határon való átszökéseknél az átkelési határszakaszon nagy tűzerőjű fegyverekkel való fedezést, sőt szükség eseten katonai egységekkel a magyar területre való átvonást, az áthetelést felfedező és megakadályozni akaró magyar határőrség le-mészárlását. Másrészt a Budapesten tartózkodás idejére is biztosították a budapesti jugoszláv követségen keresztül a belgrádi UDB központtal való összeköttetést. Bálint László vádlottakat robbantásokra, gyorstüzelő automata fegyverek használatára külön kiképezték. Ellátta amerikai gumicsóna kkel, maránylókak elkövetésére átalakított, kobát alá rejthető különleges géppisztollyal, pisztolyokkal, kézigranátokkal, gyorsnölő méraggel, negymennyiségű lőszernel, az UDB nyomában készült hamis igazolványokkal, majd 1952. január 29-én magasrangú UDB tisztek tűzfódeset mellett átdobták a határon. Bálint László vádlott Budapestre érkezését a kapott utasítás szerint a rejtjeles szöveg telefonba mondásával jelentette a budapesti jugoszláv követségnek. Beszervezte és felfegyverezte korábbi bűntársait, dr. Bálint György harmadrendű és Kenyeres Sándor másodrendű vádlottakat. Rejtéshelynek dr. Bálint György budai villáját használták. Heteken át felderítő kém munkát végeztek, majd elroholták Vidovity Dusan jugoszláv emigránst. A terrorszekciónél és visszaindulásukról Bálint László a budapesti jugoszláv követségen keresztül ártasította a belgrádi UDB központot. A határon az előzetes ártasítás alapján magasrangú UDB tisztek várták őket és megszervezték az átkelés fegyveres biztosítását.

/folyt.köv./

/A jugoszláv emberrablók...22.folyt./ § Gy Bn

Bálint Lászlót a sikeresen végrehajtott kém- és terrorakciókért az UDB őrnagyává léptették elő, Kenyeres Sándort pedig az UDB felvette kötelező és többhónapos kém- és terrorista kiképzésben részesítette.

1952 májusától augusztusig az UDB vezetői Bálint Lászlót és Kenyeres Sándort újabb terrorakciókat elővetésére készítették elő. A belgrádi UDB-központban kísélték velük, hogy ismét átadják őket Magyarországra, és utasították őket, hogy

1./ kém- és terrorszervezetüket régi bűnözőtársaik beszerzésével szélesítsék ki;

2./ ismét raboljanak el vagy gyilkoljanak meg egy vezető jugoszláv emigránst, és

3./ szerezzenek Budapesten egy alkalmas villát, ahol állandó UDB-támazsponthoz létesíthetnek a terrorakciók helyszíni előkészítésére és az elrabolt személyek meggyilkolására.

Az UDB Bálint László és Kenyeres Sándor vádlottakat ismét felszerelte amerikai gumi csónakkal, géppisztolyokkal, pisztolyokkal, kézigranátókkal, lőszerrel, különféle mérgekkel és ölőkészekkel, majd 1952 augusztus 21-én fegyveres biztosítás mellett átadták őket a magyar határon.

Budapesten ezuttal is dr. Bálint György villáját használták támaszpontnak. Megérkezésüket a budapesti jugoszláv követésnek az UDB által ezuttal írásban megadott rejtjelű szöveg telefonbanonálsával jelentették.

Beszervezték terrorbándájukba és felfegyveresték volt bűntársaik közül " Pupos János negyedrandii és

/Folyt.köv./

✓

RI B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. november 17.

18

óra 35perc

/A jugoszláv emberrebiók
ötödrendű ... 23. folyt./ /Ma

Pupos István/vádoltakat, akik a kém- és terrofeladatok végre-

hajtására velük szövetkeztek és a továbbiakban együttműködtek.

Megbízta Gromenitz Sándor budapesti lakost, hogy az UDB által rendelkezésükre bocsátott aranyérmék felhasználásával szeressen a terrorközpont kiépítésére alkalmas villát. Kikémlelték Versztovsek Borisz jugoszláv emigráns újságíró lakását és 1952. szeptember 12-én éjjel hűség igazolványokkal, magukat nyomozóknak kiadva lakásáról elrabolták és lopott gépkocsin a határ felé hurcolták.

Az Államvédelmi Hatóság utközből mind az öt vádlottat elfogta, az elhurcoltat kiszabadította és az UDB-től kapott teljes felszerelésüket, a fegyvereket, kézigranátokat, lőszert, mérgeket, gúncsónakot és a többit lefoglalta.

Bálint László Versztovsek Borisz elrablását és a határra való visszaindulásukat azonnal is jelentette a budapesti jugoszláv követségnek, ahol a károkkalással és a "Le ne tegye a kegyelme!" megismételt jelszóval leadott rajtjelen jelentést Sztevanov Julia követségi alkalmazott vette fel. Sztevanov Julia ezt a számára érthetetlen telefonüzenetet jelentette Komatina ügyvivőnek és Milasin titkárnak, akik láthatólag már nagyon várták ezt a telefonüzenetet és igen megörültek neki.

Az UDB Bálint László terrocesoportjára az lett más terroresoportokat is szervezett a Magyar Népköztársaság ellen. Így 1952. augusztus hó elején az UDB Ujvidéken egy új nevezett "magyar emigráns-gyűlést" szervezett meg, amelynek részvevőit egyrészt hívatásos UDB-tisztekből álló

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 46. kiadás 1952. november 17. 17 óra 30 perc

/A jugoszláv emberrablás. . . . 24 folyt./ FE Bn

különféle rovottmúltú szökevényekből, bűnözőkből, fasisztákból és az UDB-gyűjtőtáborokban fogvatartott magyar nyelvű orinetsékből hozták össze. E gyűlésen az UDB által előre elkészített felszólalásokban utszéli hangon gyűlöletre izgattak a Magyar Népköztársaság ellen.

Raffai Béla, a magyar néphadsereg tiszti iskolájára befurakodott és onnan demokráciaellenes kijelentései miatt a felelősségrevonás elől Jugoszláviába szökött hatodrendű vádlott itt olvasta fel az UDB által megirt gyalázkodó beszédét, majd az UDB terrorista kiképzésben részesítette, felfegyverezte, külsejét elváltoztatta és terrorfeladatok végrehajtására átdobta a magyar határon. Mielőtt azonban a kijelölt üzen fellobbantását végrehajthatta volna, az államvédelmi hatóság letartóztatta.

Bálint László vádlott és terrorista kémbandájának Pupos János vádlott kivételével minden egyes tagja rovottmúltú, büntetett előéletű egyér.

A budapesti megyei bíróság e tények alapján megállapítja, hogy az előzetes letartóztatásban lévő Bálint László, Kenyeres Sándor és dr. Bálint György vádlottak bűnösök az 1930. évi III. törvény 58. §-ának /1/ bekezdésében és 60. §-ának 3. pontjában meghatározott, a 61. §-ának /3/ szerint minősülő kétrendbeli, az egyik esetben folytatólagosan elkövetett kénkedés büntetteiben;

továbbá a Büntetőtörvénykönyv 324 §-ában meghatározott kétrendbeli, emberrablással elkövetett terrorcselekmény büntetteiben;

/folyt. köv./ TL

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952. november 17.

18 óra 40 perc

/A jugoszláv emberrablók.....25. folyt./ Jné Bn
meghatározott
valamint az 1940. évi XVIII. törvény 1. §-ában és a 11. §-a
szerint minősülő; a Magyar Népköztársaság nemzetközi érdekeit
sértő bűntettben.

Pupos János és Pupos István vádlottak bűnösök az
1930. évi III. törvény 58. §-ának /1/ bekezdésében és 60. §-ának
5. pontjában meghatározott, és 61. §-ának /3/ bekezdése szerint
minősülő kétféle bűntetteiben:

továbbá a Büntetőtörvénykönyv 324. §-ában meghatáro-
zott; emberrablással elkövetett terrorselekmény bűntettében;

valamint az 1940. évi XVIII. törvény 1. §-ában meg-
határozott és a 11. §-a szerint minősülő; a Magyar Népköztársaság
nemzetközi érdekeit sértő bűntettben.

Ezért a budapesti megyei bíróság

Bálint László vádlottat össz büntetésül halálra,

Kenyeres Sándor vádlottat össz büntetésül halálra,

dr. Bálint György vádlottat össz büntetésül halálra,

Pupos János vádlottat össz büntetésül életfogytigla-
ni börtönre és

Pupos István vádlottat össz büntetésül halálra ítéli.

Valamennyi bűnösnek ítélt vádlott teljes vagyonát
elkobozza, az elkövetett bűntettek lefoglalt eszközeit is elko-
bozza.

Negyedrendű Pupos János vádlottat a közügyektől
10 évre eltiltja és az előzetes letartóztatásban eltöltött idejét
a büntetésbe beszámítja.

Ellenben hatodrendű Raffai Béla vádlott ügyében
a budapesti megyei bíróság a Büntetőperrendtartás 32 §-ának /1/
bekezdése, továbbá 142. §-a és 175. §-ának /1/ bekezdése alapján
hatáskörét leszállítja és ügyét illetékes elbírálás végett a bu-
dapesti hadbíróshoz átteszi.

/Folyt.köv./

K T I B E I R Ö I D I H I R L E T

B 48. kiadás

1952. november 17.

18 óra 55 perc

/A jugoszláv emberrablók..... 26. folyt./ Jné Bn

Elnök: Az ítélet részletes indokolását az irásban foglalandó ítélet tartalmazza. Ez a Megyei Biróság ítélete.

Alapi Gyula államügyész a kihirdetett ítélet ellen az eljárásjog 187. szakasza alapján fellebbezést jelentett be a Pupos János vádlott terhére kiszabott büntetés súlyosbitása végett, halálbüntetés kiszabása végett. A Megyei Biróság ítéletét egyéb rendelkezései tekintetében tudomásul vette. Indítványozta a Büntetőperrendtartás 174. szakasza alapján, hogy a megyei biróság a vádlottak előzetes letartóztatását az ügyben hozandó jogerős határozatig hosszabítsa meg.

Az I., II., III., IV. és V. rendű vádlottak védői cnyhitésért fellebbezést jelentettek be. A VI. rendű vádlott védője a megyei biróság határozatát tudomásul vette. Valamennyi vádlott csatlakozott védője nyilatkozatához.

Elnök: Az ítélet Raffai Béla tekintetében jogerős. A megyei biróság a bejelentett fellebbezések alapján az ítéletet a vonatkozó iratokkal együtt felülbirálás végett a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Biróságához felterjeszti. Valamennyi vádlott a jogerős határozatig előzetes letartóztatásban marad.

Legfelsőbb

A halálra ítélt Bálint László, Kenyeres Sándor, dr. Bálint György és Pupos István vádlottak kégyelemért folyamodtak. A védőik csatlakoztak kégyelmi kérésükhöz.

Az elnök végül bejelentette, hogy a megyei biróság büntető tanácsa kégyelmi tanácsá alakul és a tárgyalást berekesztette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 49. kiadás

1952 november 17.

149

3ra 35 perc

Az I. Nemzetközi...3folyt./ t VT/Ho/tot VE

Az előadó hangsúlyozta, hogy a betonburkolatok készítésénél támogatott mennyiségi és minőségi követelmények kielégítése csak a burkolatépítési munkák megfelelő gépesítésével biztosítható. A betonburkolatok aléitményeinek teherbíróbbá tétele megkívánja az agyagatalkészítési munkafolyamatok fokozott gépesítését.

...továbbiakban beszámolt a betonburkolatok építésénél az ötéves terv során eddig megvalósított gépesítésokről; részletesen ismertette a gépesítéssel végzett különböző munkafolyamatokat.

Ezután rámutatott arra, hogy a betonburkolatépítés kellő ütemben és megfelelő minőségben való végrehajtásának legfontosabb előfeltételei: a gépek jó kihasználása, az egyes munkafolyamatok összehangolása, valamint a jó munkaszervezés. - Az előtérnk álló nagy feladatok mennyiségben és minőségben egyaránt megfelelő módon való megoldása feltétlenül megkívánja az eddigi gépesítés továbbfejlesztését; - mondotta. Ennek érdekében több új módszer bevezetése szükséges.

gépesítésnek az előadó befejezésül hangsúlyozta, hogy a betonburkolat - építés/fokozásától negyemértékben függ a minőség megjavulása. Biztosra vehető, hogy a fejlett szovjet módszerek segítségével, valamint a magyar munkások és mérnökök lelkes munkájának nyomán a betonburkolatok építésének gépesítésével kapcsolatos feladatok megoldásában a jövőben még nagyobb eredményeket fogunk elérni.

Hózeres Kónrány László, a közlekedésügyi minisztérium utosztályának főmérnöke az előadkshoz hozzászólva hangsúlyozta, hogy a gépesítés következtében a tereplés vonalán elért eredményekkel minőség tekintetében is lépést kell tartani. A gépesítésnek egyidejűleg elő kell segítenie a minőség fokozatos javulását.

Podor Pál, a közlekedésügyi minisztérium művelődési ipari főosztályának műszaki osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a betonutépítés gépesítése terén már jól bevált szovjet módszerek minél fokozottabb alkalmazására kell rátérnünk.

Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus közúti tagozatának hétfői ülése Sárközy Györgynek az előhangzott hozzászólásokra adott válaszával ért véget.

A tagozatok kedden folytatják tanácskozásukat. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50.

kiadás

1952. november 17.

19 óra 35 perc

Száz évvel ezelőtt született Mikolas Ales, a cseh nép nagy festőművésze

t D/Ma/PE Mi VE 5

A baráti Csehszlovák Köztársaságban most ünneplik Mikolas Ales, a nagy cseh festőművész születésének századik évfordulóját. Az évforduló alkalmából a budapesti "Csehszlovák Kultura" kulturteremben ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent a magyar művészeti élet több vezető személyisége és több baráti állam budapesti külképviseletének képviselője.

Az ünnepségen Jaroslav Musilek, a budapesti csehszlovák követség attaséja ismertette Mikolas Ales életművét. Hangsúlyozta, hogy a cseh nép Mikolas Alesben a cseh klasszikus festészet legnagyobbját ünnepli, akinek nemcsak mesterségbeli tudása és tehetsége volt nagy, hanem harcos, meg nem alkuvó művész volt, aki izón szerette népét, a szabadságot és engesztelhetetlenül gyűlölte népének elnyomóit. Ales műveit a burzsoázia igyekezett agyonhallgatni, a hivatalos kritika lebecsülte és elutasította őket. De azok, akik számára Ales elsősorban dolgozott és élt: a nép - megértette és szerette őt. Művei eljutottak a dolgozó nép legszélesebb rétegeihez. Hihetetlenül termékeny munkássága során tömérdek könyvet: verses-köteteket, regényeket, népdalgyűjteményeket, kalendáriumokat is illusztrált. Ales műveinek legnagyobb része a cseh nép múltját eleveníti fel, felidézi a cseh nép történetének ugyszólván minden korszakát, s mind egyiket úgy, hogy elsősorban a történelmi igazi hordozóját: a népet láttassa meg, azt a népet, amelyből maga is származott, s amelyhez mindig hű maradt. Ales történelmi képeivel is a jelenért és a jövőért harcolt, hogy a mult előremutató hagyományaink és a nép történelmi tapasztalataink feltárásával és népszerűsítésével megerősítse a nép erojét és megmutassa neki az utat a boldog jövő felé.

Ales az igazi haladó művész érdeklődésével és szeretettel fordult más népek felé is. Szerette a magyar népet, licsőítette szabadságharcát és őszinte tisztelettel nézett Petőfira. Különös szeretettel fordul műveiben az orosz nép felé, amelytől nemete felszabadulását várja. Látnoki erővel juttatja ezt kifejezésre az a rajza, amely az egyik oldalon a sötét felhőkbe borult Fehérhegyet, a másik oldalon a hajnal fényében tündöklő Kremlt ábrázolja.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. november 17.

19 óra 40 perc

/Száz évvel ezelőtt. . . . folyt./ t D/Ma/PE Mi VE

Az idei Ales-év sorozatos kiállításait a prágai várban rendezett monumentális kiállítással nyitották meg. Ennek a ténynek szimbolikus jelentősége is van. Ales a nép fia; a nép művésze csak akkor juthatott be a kunyhóból a prágai várba, amikor oda - ugyancsak a kunyhóból - eljutott a cseh nép másik nagy fia és vezetője: Klement Gottwald.

Jaroslav Lusilek előadása után a megjelentek megtekintették a kulturteremben rendezett kiállítást, amely számos művészi reprodukcióval tárja a látogató elé Mikolas Ales művészetét, majd levetítették a csehszlovák filmgyártás egyik reprezentatív alkotását: a "Mikolas Ales" című filmet, amely a nagy festő életét, a nép ügyéért vívott megalkuvás nélküli harcát mutatja be.

x x x

A kiállítás a "Csehszlovák Kultura" Sztálin ut 21. szám alatti helyiségében hétköznapokon tíz órától 18 óráig tekinthető meg. /MTI/

- - - -

Magyar művészecsoport utazott vendégszereplésre a Szovjetunióba.

k KKI MI/FI/PE Mi VI.

November 16.-án este hattagu magyar művészecsoport utazott vendégszereplésre a Szovjetunióba. A művészegyüttes tagjai: Ferencsik János Kossuth-díjas karnagy, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Lukács Pál brácsaművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Sándor Judit operaénekesnő, Rab István, a Magyar Állami Operaház szólótáncosa és Hajdu István zongoraművész. Az együttes először Kievdn, utána Leningrádbn, majd Moszkvában lép fel. /MTI/

- - - -

R.

M TI BELFÖLDI HIRLEK

B 52. kiadás

1952. november 17.

19 óra perc 45

Eddig 20 millió facsenetét emelték ki Bács-Kiskun megye erdőgazdaságainak csemetekertjeiből

i Vid Ká Gy P

November elején a Bács-Kiskun megyei erdőgazdaságok mindenüzemegységben megkezdődtek az erdőcsítesek. Eddig összesen 506 hektár területet erdőcsítesek. A munkában a jánoshalmai erdőgazdaság halad az élen.

Az erdőgazdaságok jól felkészültek az ideoi munkára. Az elmúlt hónapban minden munkahelyen tanfolyamokat tartottak, amelyeken az új munkamódszereket ismertették. A csemetekiternelést gépesítették. Erre a célra az erdőgazdaságok összesen 20 ökékből átalakított különféle típusú kienelőszerkezetet készítettek. Ezekkel már eddig 20 millió csemetét emelték ki. Amíg tavaly egy ember kézi erővel átlag 840 csemetét szedett fel, most egy-egy gép napi teljesítménye 6000 csemetekienelése. Az ökék átalakításánál figyelmet fordítottak a csemeték gyökérhosszúságát; más típusú gépet szerkesztettek suhángok és más típusú a fenyőcsemeték kieneléséhez. Külön gépet készítettek a kötöttebb talajokra traktorvontatáshoz és másfeljött a lazább, homokos talajokra ökörfogat után. /MII/

Tolna megyében 40 termelőszövetkezet és csoport végzett a gyapot-szedéssel

Vid Kr/PI/Gy Ká P

Tolna megye termelőszövetkezetei és termelőcsoportjai a gyapotterelés talymó részét lezavták, 40 termelőszövetkezet, illetve csoport pedig teljesen befejezte a szedést. A tolnai gyapotbegyűjtő átvéőbrigádjai hétfőig 18,5 vagon gyapotot szállítottak a tolnai beváltóhelyre.

A csoportok közül elsősorban a dunafülvéri "Alkotmány", a dunaszentgyörgyi "Szabadság" és a tolnai "Alkotmány" tsses végzett a szedéssel. Tolna megye területén általában közepes a gyapotterelés. A termelőcsoportok és szövetkezetek az eddigi időt kihasználják a gyapotgubó kifejtésére és válogatására. /MII/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1952. november 17. 19óra 15 perc

/A Budapest, őszi vetést szabotáló...folyt./ I 1/KV/F. K. K

adta be, hancu hazavitte és elrejtette. A békaszardi járásbíró g-
nasfől évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 4000 forint őr-
tűkü vagyonelkobzásra ítélte.

Az őszi vetés szabotálásaért kerültek bíróság elé
Kroó István paksi, László Domsó szerencsei és Mácsai István honok-
nagyi kulakok. Kroó Istvánt a paksi járásbíró két évi börtönre,
2500 forint pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra, László Domsót a bajai já-
rásbíró két évi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 3000 fo-
rint értékű vagyonelkobzásra, Mácsai Istvánt a kalocsai járásbíró egy
évi és nyolc hónapi börtönre, 1600 forint pénzbüntetésre és 2000
forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

Több sertés és birka engedély nélküli levágásáért
a dunavetszi járásbíró Szűcs Sándor sólti kulakot három és fél-
évi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és állatvagyonának el-
kobzására ítélte. Kovács Gyula jánosalmi kulakot, aki sertést
engedély nélkül vágta le, a kiskunhalasi járásbíró egy évi és
négy hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint
értékű vagyonelkobzásra. /MTI/

Közel egy nézsa hulladékvasat gyűjtöttek egyenként a pesti kerü-
letekben a vasgyűjtésben részvevő ipari tanulók.

i G /K /Fd T 3 minusz 1 K

A vasgyűjtésből lelkesen kiveszik részüket az
ipari tanulók is. A budapesti ipari tanuló intézetek fiataljai
nemcsak a gyárakban, a táncműhelyek környékén, hanem az otthonok
környékén is gyűjtik a hulladékvasat. November 15-ig Budapesten
2.660 nézsa vasat gyűjtöttek össze.

Az eddigi eredmények alapján a gyűjtésben részvevő
ipari tanulók mindegyike átlagosan közel egy nézsa vas-
hulladékot gyűjtött.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. november 17.

19 óra 50 perc

/Közel egy mázsa hulladékvasat. . . folyt./ i Ggy/Kgy/PE Tom K +3

Hatvan mázsa vasat gyűjtöttek
vasárnap a szegedi ipari tanulók

Vasárnap a szegedi 600-as ipari tanuló intézet kétszáz növendéke indult fémgyűjtő körútra. A munka megkezdése előtt ter-
vet dolgoztak ki, hogy körzetük minden egyes házához eljussanak.
Előttük szakszervezeti aktívák jártak végig a lakásokon, s beszél-
tek a lakókkal a vasgyűjtés fontosságáról. Szavukat mindenütt meg-
fogadták, hisz Szeged dolgozói is jól tudják, hogy az elhagyott
vashulladékból mennyi új traktort, ekét és más gazdasági felsze-
relést lehet készíteni.

A 600-as ipari tanulóintézet növendékei egész nap lelke-
sen gyűjtöttek s ezen az egyetlen napon több mint hatvan mázsa va-
sat és 32 kiló szinesfémot adtak át a M.H.-nek. Ebből a mennyiség-
ből Huszics János brigádja több mint 12 mázsa, Fleis Mária brigád-
ja öt és fél mázsa vasat gyűjtött.

A szegedi ipari tanulók között nemes verseny folyik: ki
gyűjt össze több hulladékvasat népgazdaságunknak. A versenyben
jelenleg Varga Antal jár élen, aki 18 mázsa vashulladék össze-
szedésével növelte a vasgyűjtő napok sikerét. /MTI/

A szervezetlen munka hátráltatja a mélyszántást Somogy megyében
i vid KÁ/PE K

Somogy megye lemaradt a mélyszántással. Egyes vezető
agronómusok a lemaradást azzal magyarázzák, hogy a kedvezőtlen
időjárás miatt későbbén érett be a kukorica és a burgonya, s
emiat később a mélyszántás is. Ismeretes viszont, hogy több nyu-
gati és északi megyében előbbre állnak az őszi talajművelésekkel,
holott ezekben a megyékben sem érett be korábban a kukorica és
a burgonya. Nem a kedvezőtlen időjárás okozza a lemaradást. En-
nek bizonyítására számos példát lehetne felhozni. A Somogy-megyei
állami gazdaságok trösztjéhez tartozó vései állami gazdaság már
teljes egészében végzett az őszi mélyszántással, s ugyanakkor a
tröszt még csak 45 százalékra áll ezzel a munkával. A siófoki já-
rás még csak 25 százalékig jutott a mélyszántással; a járáshoz
tartozó Balatonöszöd pedig már 80 százaléknál tart.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 55. kiadás 1952. november 17. 19 óra 50 perc

/A szervezetlen munka. . . folyt./ i vid KÁ/PE K

A lemaradás oka elsősorban az, hogy sem a járási tanács mezőgazdasági osztályai, sem a községi mezőgazdasági állandó bizottságok nem fordítottak kellő gondot a mélyszántás helyes megszervezésére. Több olyan község van a megyében, ahol a rendelkezésre álló fogatort nem szántásra, de fuvarozásra és egyéb alkalmi munkákra használták és a tanácsok elnézőek voltak a hányagokkal szemben. Ezek elé a tanácsok elé, mint jó példát, a balaton-öszödi tanács mezőgazdasági állandó bizottságát állíthatjuk, amely idejében számbavette a községben lévő fogatort és a népnevelők segítségével hívta fel a község dolgozó parasztjainak figyelmét arra, hogy amíg a soronlévő őszi mezőgazdasági munkákkal nem végeznek, addig fogatort más munkára ne használjanak. A község dolgozó parasztjai megértéssel fogadták a mezőgazdasági állandó bizottság felhívását és elhatározták, hogy november 20.-ra, a megálapított határidőre feltétlenül végeznék a mélyszántással.

De a végzett munka nyilvántartásával is baj van Sonogyban. Gyakran előfordul, hogy a járási tanács mezőgazdasági osztályai nem készítik el és nem küldik be jelentésüket a megadott határidőre a megyei tanács mezőgazdasági osztályra s így akadályozzák a verseny nyilvántartását, s ezzel a verseny lendületét is. A megyei járás például a november 15.-re szóló jelentést még 17.-én sem küldte be. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952. november 17.

19 óra 50 perc

A SZÖVOSZ kétnapos értekezlete

k SZÖVOSZ Kö Gy Ká No +5 K

A Szövetkezetek Országos Szövetsége szombaton és vasárnap a SZÖVOSZ megyei szövetségeinek titkárai és könyvelői részére kétnapos értekezletet tartott, amelynek napirendjén a földművelésszövetkezetek tömegszervezeti munkája megjavításának és a földművelésszövetkezeti tartozások és követelések rendezésének kérdése szerepelt.

Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára megnyitójában ismertette a földművelésszövetkezeti mozgalom eddigi eredményeit és a földművelésszövetkezetek előtt álló feladatokat, majd Dögei Imre, a SZÖVOSZ elnöke tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a földművelésszövetkezetek tagságát az eddiginél nagyobb mértékben kell bevonni a szövetkezetek gazdasági és tömegszervezeti munkájába. Mindenütt a legszorosabb kapcsolatot kell kiépíteni a pártszervezetekkel és a tanácsokkal.

Több hozzászólás után Pintér György, a SZÖVOSZ főkönyvelője tartott előadást a földművelésszövetkezeti tartozások és követelések rendezéséről. /MTI/

Ujabb termelőszövetkezeti csoportok alakultak

i Vid K/Ma/Gy No K

Azokon a helyeken, ahol a termelőszövetkezetek és csoportok most készítik elő zárszámadásukat és azok eredményeit az egyénileg dolgozó parasztok megismerik, újabb termelőszövetkezeti csoportok alakulnak. Bakonykoppányban 17 családdal, 140 hold földön megalakult a "November 7." tisz. Bakonytanácsban 13 családdal 121 holdon hármas-típusú tisz. alakult, "Dózsa" néven. Pápán az ipari dolgozók jobb ellátására 12 család megalakította a "Micsurin" kertészeti csoportot. A bakonykoppányi és bakonytanácsi új csoport-tagok több mint 120.000 forint értékű állatállományt és felszerelést vittek a csoportba.

A Vas-megyei Zsuzs. dolgozó parasztjai a tisz-ek kiemelési eredményeit látva, elhatározták, hogy termelőcsoportot alakítsanak. Az új csoport az "Életerő" nevet vette fel és III. típusú gazdálkodást folytat. /MTI/

Felolvasó ülés az Akadémián Nikolaus Lenauról

k D/Gy M Mi K Ez évben volt Nikolaus Lenau születésének 150. évfordulója. Ebből az alkalomból a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya hétfőn délután felolvasó ülést rendezett, amelyen Turóczi-Trostler József akadémikus tartott előadást Nikolaus Lenauról, a Magyarországon született magyárcsillag költőről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 57. kiadás

1952 november 17.

19 óra 50 perc

1. budapesti vasgyűjtő napok hírei

6 Vil. /1a/ tet Tom VE + 5 -1

Vasárnap Budapesten mintegy 25.000 diák és ipari tanuló, gyűjtőbrigádokba oszolván vett részt a vasgyűjtésben. Sokhelyütt már szombat délután a házfelügyelők és az ingatlankezelőségek dolgozói már előre összeszedték és előkészítették az elszállítandó vas- és fémhulladékokat. Más helyeken a fiatalok a padlástól a pincéig végigkutatják a házakat, hogy a felesleges ócskvasat elkeressék. A VIII. kerületben a vasárnap délig elvégzett munka eredményeképpen a gyűjtési versenyben a Bez. ródi ifiiskola jár az élen, 100 mázsán felüli gyűjtésével. Jól dolgoztak a Bacsó Béla utcai iskola uttörői is. A IX. kerületben a Mester -utcai és az Illatos-utcai általános iskolák növendékei kerültek az élre a nemes vetélkedésben. A Keresi -utcai iskola uttörői 176 holdnyi területet kutattak végig és mintegy 10 mázsá vashulladékot szedtek össze a hó alól. A VII. kerületben olg. lelkesedéssel folyt a gyűjtés, hogy már déli felé a kerület összes át-vevőhelyei megteltek vashullalékkal. A XIII. kerületben a Lehel -utcai általános ifiiskola uttörői mintegy 6 mázsá vashulladékot és közel 2 mázsá szinesfómet gyűjtöttek össze. A VI. kerületben a 17-es és 18-as számú MTR-iskola fiataljai tüntek ki jó munkájukkal. Az V. kerületben a Vámos Ilona Ápolónképző Intézet hallgatói 22 mázsá vasanyagot gyűjtöttek össze, a MDSZÁRF DISZ fiataljai pedig 20 mázsá vasat adtak át a MHE - telephelynek. # utcai

A budai iskolák közötti versenyben első helyre a Bartók Béla -ut 141., második helyre a Bartók Béla ut 271., harmadik helyre a Szent Imre herceg utja 27. számú iskola került. A budai iskolák eddig összesen 13.716 kilo vasat és 765 kilo fémot gyűjtöttek össze.
/alatti /MTI/

Országos Munkavédelmi Konferencia lesz szerdán

k NZ/Tr/tet Si + 5 P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa 1952 november 19-én, szerdán délelőtt 9 órakor a SZOT /Bp., VI. Dózsa György - ut 84/b./ IV. emeleti nagyteremében Országos Munkavédelmi Konferenciát rendez. A konferencián részt vesznek a párt és a kormány képviselői, a szakszervezetek vezetői, az üzemek igazgatói, üg. elnökei, különböző társadalmi szervezetek, tudományos intézetek vezetői. A beszámoló Martin Ferenc, a SZOT titkára tartja, a munkavédelem időszakos problémáiról. Az Országos Tervhivatal képviselője öt éves tervünk munkavédelmi beruházásait ismerteti. A két beszámoló után követi. Délután a vasipari, építőipari, s a bányász szakszervezet részéről meghívottak szakmanként munkavédelmi értekezletet tartanak.
II /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1952. november 17.

20 óra 10 perc

Napról-napra emelkedik a burgonyafelhozatal

k Belker M Gy P

Szerint az országban, a régi és az idén létesített tárolóhelyeken, a burgonya elraktározása általában befejeződött.

Az idén az ország téli ellátására 3000 vagonnal több burgonyát tárolnak, mint tavaly. A budapesti nagyvásártelopi és a kerületi vásárcsarnokok hatalmas pincéi megteltek burgonyával. A törökbálinti, diósdai, budatétényi, annavölgyi barlangpincékben 500 vagon burgonyát helyeztek el. Különösen növelték az eltett burgonya mennyiségét Borsod, Győr, Fejér és Veszprém megyében, de a többimegyében is nagyobb a tárolt burgonya mennyisége, mint a múlt évben.

Az idén november 10-15-ig 250 vagonnal több burgonya érkezett a fővárosba, mint egy évvel ezelőtt. A budapesti fogyasztók részére pedig közel 300 vagonnal több burgonyát szállítottak ki ugyanabban az időben a piacokra, boltokba, mint tavaly.

November 16-án és 17-én 215 vagon burgonya érkezett a fővárosba, míg egy évvel ezelőtt ugyanezen a két napon 72 vagon volt a felhozatal.

Miután a tárolt készletek mellett a napi felhozatal is állandóan emelkedik, további tárolóhelyek üzembehelyezéséről gondoskodnak.

A tárolóhelyeken biztosították a burgonya szakszertű kezelését is. A minőségi szabványok alapján átvett burgonyát rendszeresen változtatják, szellőztetik. Ezzel biztosítják, hogy egész télen jó minőségű burgonyát vásárolhassanak a fogyasztók. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1952. november 17. 20 óra 20 perc

Saját erejéből építkeznek a XVI. kerületi "Augusztus 20." termelőszövetkezeti csoport

i Szo/PE No P 4 +5

A XVI. kerületi "Augusztus 20." tszcs dolgozói mindent megtesznek közös vagyonuk növelésére. A tszcs-nek ebben az évben igen szép jövedelme volt konyhakertészetéből, különösen a primőr árúkból. Ezért elhatározták, hogy kertészetüket újabb beruházásokkal fejlesztik. Már eddig, saját erejükből, három, egyenként husz méteres üvegházat építettek. A házi építkezéssel mintegy harmincezer forintot takarították meg. Novemberben további négy üvegház építését kezdték meg, hogy jövőre még több primőr árut tudjanak juttatni a főváros dolgozóinak.

Más téren is gyarapítják a szövetkezeti vagyont. Több romos épület tégláinak és gerendáinak felhasználásával kibővítették a szarvasmarha és lóistállót. /MTI/

- - - -

Több mint kétszázezer forintot nyertek a Ganz Vagongyár dolgozói az első Békekölcson harmadik sorsolásán

i Is/KV/PE Si VE 4 +3

Dolgozóink kölcsönadott forintjaikat nemcsak öt éves terünk hatalmas méretű beruházásaiban, hanem - a sorsolások alkalmával - kisebb-nagyobb nyereményekben is viszontlátják. A Ganz Vagongyár 620 dolgozója az alkalommal 214.100 forint visszatérítést kapott kötvényeire.

nyereményt és)

A nagyobb összeget nyerők között van Witzl Károly műszaki dolgozó is, akinek két száz forint névértékű kötvényét 25.000 forinttal huzzák ki. Elmondotta, hogy nem akart hinni a szemének, amikor kötvénye számát a nyereménylistán meglátta. Előbb teljesíthet most már az a kívánsága, hogy motorkerékpárját nagyobbra cserélhesse ki. Megörült a 25.000 forintos nyereménynek, de tudja, hogy nem ez az igazi nagy nyereség. Az üzemben mint műszaki dolgozó napról napra látja, hogyan fejlődik, bővül új gépekkel a Ganz Vagongyár. Gyakran jár motorkerékpáron Sztálinváros felé is és büszkeséggel látja, hogyan nő rohamosan új, szocialista városunk. Ilyenkor jó érzéssel gondol arra, hogy e hatalmas alkotáshoz ő is hozzájárult forintjaival. Államunk gondoskodását érezte akkor is, amikor a közelmúltban kormányzatunk jelentősen emelte a műszaki dolgozók fizetését.

S

/folyt. lőv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1952. november 17. 20 óra 40 perc

/Több mint két százezer . . . folyt./ i Is/KV/PE Si VE

Béres József műszaki dolgozó az Első Békekölcson jegyzés-
kor 800 forintot jegyzett és most harmadszor nyert: kötvényével. A
jelenlegi sorsolásnál 10.000 forinttal húzták ki 200 forintos köt-
vényét. Béres József aktív sportoló, az evezés, sielés a képvenc
sportága. Terve, hogy a váratlanul jött nyerevényből többek között
sportfelszerelését egészíti ki. Tíz évig dolgozott a Ganz Vagon-
gyárban motorszerelekként. A felszabadulás után vált lehetővé szá-
mára az, hogy tovább tanuljon és képességeinek megfelelő helyen dol-
gozzék. Jelenleg a Vagongyár programosztályának műszaki dolgozója
és egyik tevékeny részvevője annak a munkának, amely a gyár műszaki
fejlesztését szolgálja.

Béres József tartalékos tiszt, Néphadseregünk hadnagya.
Eber figyelemmel kíséri, hogyan sikerje megzavarnai az ellenség békés
építómunkáinkat. A jugoszláv kémbanda gyalázatos tevékenységére az a
válasza, hogy jobb munkával, nagyobb öberséggel áll helyt a számára
kijelölt poszton. /MTI/

Hétfőn több mint hétszáz kötvényt váltottak be az OTP debreceni
fiókjában

vid PE Li VE

Az Első Békekölcson harmadik sorsolásánál ismét sok
Hajdu-megyei és debreceni dolgozónak húzták ki a kötvényét. A
gyorslista alapján hétfőn délutánig 1041 kötvénytulajdonosnak fizet-
ték ki az OTP debreceni fiókjában a nyerevényt, vagy a névértékben
kisorsolt kötvényeket. Hétfőn több mint hétszázan vették fel a
nyerevényt.

A tervkölcson első sorsolása óta az eddigi sorsolásokon
hétfőn délutánig több mint 8 millió hétszáz ezer forintot fizették
ki nyerevényekre, vagy névértékben való vissza az Országos
Takarékpénztár debreceni fiókjánál. /MTI/ tóritésre

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952. november 17.

11 óra 45 perc

Számos Vas-megyei dolgozó nyert az Első Békékölesön harmadik nyere-
mény sorsolásán

vid PE VE

során

Az Első Békékölesön harmadik sorsolásán is
számos Vas-megyei dolgozó nyert kisebb-nagyobb összeget kölcsön-
kötvényével, s került a boldog nyertesek sorába.

Papp Józsefné sárvári lakos, a BARNEVÁL dolgozója 200 fo-
rintos névértékű kötvényével 10.000 forintot nyert.

Toronyi Lajos, a katonapusztai állami gazdaság csikósa
200 forint névértékű kötvényével 5000 forintot nyert. Toronyi La-
jos az Első Békékölesön jegyzésekor 400 forintot adott kölcsön a nép
államának. Kölcsönadott pénze már számos különböző juttatásban több-
szörösen visszatért, most pedig az 5000 forintos nyereségy újabb
bizonyíték arra, hogy az államnak kölcsönadott forintok ~~sok~~ sok-
szorosán visszatérülnek.

A szombathelyi Pamutiparban ezideig 32 dolgozó ujságolta
boldogan az üzemből, hogy kisebb-nagyobb nyereséggel kinúzták a
kölcsönkötvényét. /MTI/

A november 7.-i alapkövetétel óta közel 250 köbméter tűzállótéglt
falaztak be a diósgyőri 180 tonnás kemence építői

vid PE Si VE

Épülő békéalkotásunk, a diósgyőri 180 tonnás Martin-ke-
mence építői minden nehézséget k leküzdvé törnek előre kitűzött
céljuk felé, hogy a nagy Sztálin születésnapjára felfűtésre készen
átadhassák az új létesítményt.

A vasárnapi műszakokon a vasszerkezeti szerelők és a kohó-
kőművesek egyaránt kiváló eredményt értek el. Zemplényi István sze-
relő brigádja a többi vasszerkezeti brigáddal válllvetve úgy végezte
munkáját, hogy a keleti gáz- és levegókamra, valamint a salakzsák
vasszerkezetének szerelésénél nemcsak vasárnapi tervüket, hanem hét-
fői előirányzatuk háromnegyed részét is teljesítették. A keleti kam-
ra szerelése már úgy előrehaladt, hogy a hét végére ezt a részt is
átadhatják falazásra a kohókőműveseknek.

/folyt. köv./ R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952. november 17.

44 óra 05 perc

/A november 7.-i alapközléssel óta. . . folyt./ vid PE Si VE

A Borsodvidéki Mélyépítő Tröszt dolgozói azért küzdenek, hogy vállalatuknak megfelelően november 30.-ra valamennyi feladatukat elvégezzék a 180 tonnás kemencénél. Jelenleg a füst csatornatorkolat és a 30 méteres kiváltó-tartó alapozását végzik. Ez a munka nagy elővigyázatosságot követel, mert ezen nyugszik majd a kemence hatalmas darupályája, valamint a csarnok tetőzete. Itt Sipos József és Turi Gyula büszkélkedhet jó eredménnyel. A Sipos-brigád 158, a Turi-brigád 146 százalékos eredményt harcolt ki, minőségi munkával.

A kohóközművesek a nyugati kamra falazásánál napról napra növelik teljesítményüket. A vasárnapi műszakokban csúcseredmény született a közművesbrigádoknál: egy nap alatt 25 köbméter tűzálló-téglát helyeztek el a nyugati kamránál. Ezzel a november 7.-i alapközléssel, az első tűzállótégla lerakása óta

összesen közel 250 köbméter tűzállótéglát falaztak be a 180 tonnás kemence kohóközművesei.

Hétfőn délután hozzákezdtek a salakzsák falazásához is.
/MTI/

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen nagygyűlést tartottak a DIVSz megalakulásának évfordulóján

vid PE M1 P

Hétfőn délután Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetemen nagygyűlés volt a DIVSz megalakulásának évfordulója alkalmából. Az aulában az egyetem fiataljai: természettudományi és bölcsészkeri hallgatók gyűltek össze. Nagy taps fogadta az aulába érkező Codr Gennadij-t, a DIVSz titkárságának tagját, a csehszlovák fiatalok képviselőjét. Szendrei Istvánnak, a Kossuth Lajos Tudományegyetem DIVSz titkárságának megnyitóját után Codr Gennadij mondott ünnepi beszédet. Szembeállította a kapitalista országok diákjainak életét a békésen építő országok diákjainak életével.

Viharzó taps zúgott fel, amikor Codr Gennadij "Eljen a világbéke" kiáltással befejezte beszédét. A Kossuth Lajos Tudományegyetem fiataljai nevében Félegyházi Márta harmadéves bölcsészhallgató virágcsokrot nyújtott át a DIVSz küldöttének, majd Szendrei István mondott zárszót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1952. november 17. 22 óra 15 perc

/A Debreceni Kossuth. . . folyt./ vid Pe Mi P

Hangoztatták, hogy a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem fiataljai a DIVSZ megalapulásának évfordulója alkalmából újra megfogadják: további lelkes munkával, tanulmányi eredményeik fokozásával harcolnak a békéért. Ezután az egybegyűltek előnekelték a DIVSZ indulót. /MTI/

Bemutatkozott a Debreceni Csokonai Színház operagyűjtése

i vid Pe Mi P

Debrecenben már rendeztek operaelőadásokat. 1950-ben a Csokonai Színház együttese két operát mutatott be, a "Szerelmi bójáték"-ot és a "Bohémélet"-et, azóta legtöbbször a "Gördülő Opera" látogatott el a városba.

A kulturforradalom újabb térsége, hogy az idői színházi évadban a debreceni Csokonai Színháznak már operagyűjtése is van. 28 tagúra bővült a kórus, a zenekart pedig a debreceni MÁV filharmonikusok 70 tagú művészi együttese alkotja. A Csokonai Színház operagyűjtése terve szerint ebben az évadban három operát mutat be. Debrecenben a múltban két-három operaelőadás volt évenként, ebben az évadban 60 operaelőadás lesz s emellett az operagyűjtés más városokban is vendégszerepl.

Az operagyűjtés hétfőn este Rossini: Szevillai borbóly című vígoperájával mutatkozott be Debrecenben. A debreceni bemutatót megelőzően a napokban Nyíregyházán és Sátoraljaújhelyen nagy siker mellett játszották a Rossini vígoperát. /MTI/

5 -----

MTI BALEFOLDI HÍREK

B 64. kiadás

1952. november 17.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 17.-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Szűkezzük meg részben tovább tartó változó kényes időjárás a jelenleg Franciaországban, a Kárpát-medencében és a Balkán-félszigeten többfelé esik az eső.

Hazánkban hétfőn erősen borult, csapadékos idő volt, Szegeden és Miskolcon 12, Kecskeméten 11, Szolnokon 9 mm-t mértek. Nap közben a hőmérséklet a Dunántúlon 1-3, keleten 5-8 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a ten. szintre átlagított légnyomás 764 mm, alig változik. Felhős, ködös, idő, többfelé eső, mérsékelt szél. A hőmérséklet emelkedik. A magasabb hegyeken is olvadás lesz.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 2-4, délután 6-8 fok között. /MTI/

✓Várható időjárás kedd estig:

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1952. november 17.

21 óra 50 perc

szerkesztőségek figyelmébe

VE/PE VE

Mai B 47. kiadásunkon /A jugoszláv emberrablók...
25.folyt./ az alábbiól származó második bekezdés helyesen így
kezdődik:

Pupos János negyedrendű vádlottat ... stb.

Ugyanitt az utolsó bekezdés így kezdődik:

Ellenben Raffai Béla hatodrendű vádlott ügyében... stb.

/MTI/

Diákgyűlés Egerben a Nemzetközi Diáknap alkalmával

vid PE P

Hétfőn este az egri diákok a Nemzetközi Diáknap alkalmával a Pedagógiai Főiskola nagyteremében gyűltek össze. Az ülést Fodor Géza, a főiskola DIFZ bizottságának titkára nyitotta meg. Ünnepi beszédet Iljev, a bolgár ifjúság képviselője, a DIFVSZ végrehajtó-bizottságának tagja mondott. Ismertette a kapitalista országokban élő diákok nyomoruságos helyzetét és elmondotta azt is, hogy a felszabadulás óta Bulgáriában a bolgár ifjúság milyen óriási utat tett meg a kulturális fejlődés terén. Hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Diáknap alkalmával a haladó diákok és fiatalok az egész világon egy emberként kiáltanak megálljt a háborús uszítóknak.

Iljev beszédje után az egri diákok sorából több felszólalás hangzott el. A felszólalók ígéretet tettek arra, hogy a jövőben jobb tanulással harcolnak a békeért. /MTI/

vege